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No Pazo da Deputación Provincial de Ourense, o catorce de decembro do ano dous mil 

dezaoito, ás nove horas, reúnese a Xunta de Gobemo da Deputación baixo a presidencia de don 

Rosendo Luis Femández Femández (vicepresidente 1 º), en substitución do titular don José 

Manuel Baltar Blanco, presidente da mencionada Deputación -que como tal é da Xunta-, cos 

deputados/as, don Jorge Pumar Tesouro, don Plácido Álvarez Dobaño, dona Montserrat Lama 

Nóvoa, don Manuel Doval Soto, dona Ana María Villarino Pardo, don Pablo Pérez Pérez e don 

Juan Anta Rodríguez, os que constitúen a maioría absoluta da devandita xunta, co fin de que 

teña lugar sesión ordinaria en primeira convocatoria e tratar nela os asuntos que figuraban na 

orde do día. 

Asiste o interventor accidental, don José Mosquera Casero, xefe do Servizo de 

Intervención, e dá fe do acto, o vicesecretario, don Juan Marquina Fuentes. 

Unha vez aberta a sesión pola Presidencia á mencionada hora, e despois do 

correspondente estudo e deliberación, adoptáronse os seguintes acordos: 

1.- ACTA DA SESIÓN ANTERIOR, ORDINARIA, DO DÍA 23 DE NOVEMBRO DE 

2018.- Unha vez examinada a acta da sesión ordinaria que tivo lugar o día vinte e tres de 

novembro de dous mil dezaoito, a Xunta de Goberno da Deputación acordou, por 

unanimidade, a súa aprobación, sen observacións. 

APROBACIÓN DAS BASES REGULADORAS DA CONVOCATORIA DE 

CONCURSO PÚBLICO PARA A CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS A ENTIDADES 

DEPORTIVAS E ENTIDADES SEN ÁNIMO DE LUCRO PARA A 

ORGANIZACIÓN DE EVENTOS DEPORTIVOS 2019 .. - Unha vez vistas as bases da 

convocatoria de concurso público para a concesión de subvencións a entidades deportivas e 

entidades sen ánimo de lucro para a organización de eventos deportivos para o ano 2019, e de 

conformidade coa proposta formulada, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 

seguinte acordo: 

1 ° .- Aprobar as referidas bases, consonte coas seguintes cláusulas: 

Primeira.- Obxecto 

1. O obxecto desta convocatoria é a regulación do procedemento para a concesión, 

pola Deputación Provincial de Ourense, en réxime de concorrencia competitiva, de 
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subvencións a entidades deportivas e entidades sen ánimo de lucro para a organización de 

eventos deportivos para realizar durante o exercicio de 2019, coa finalidade de contribuír ao 

mantemento dunha actividade deportiva ampla, orientada ao público en xeral e baseada 

principalmente nos conceptos de deporte - saúde e deporte para todos. 

2. Para os efectos desta convocatoria, considéranse eventos deportivos os que reúnan 

os seguintes requisitos: 

Actividades físico-deportivas de carácter específico e puntual, que impliquen a 

práctica de disciplinas deportivas recoñecidas polas federacións deportivas, ou actividades 

físicas semellantes, ben sexa con carácter competitivo ou con carácter non competitivo, tales 

como campionatos e torneos, carreiras, andainas ou rutas de sendeirismo e marchas ou rutas 

cicloturistas. 

3. Quedan excluídas expresamente desta convocatoria, as seguintes actividades: 

a) Aquelas competicións, ligas, actividades ou programacións que puideran ter 

encaixe dentro de calquera outro programa de subvencións da Deputación Provincial de 

Ourense. (Copas Deputación, bolsas para deportistas ou subvencións para os gastos de 

mantementos de clubs, etcétera) 

b) Aquelas actividades que polo seu carácter predominantemente gastronómico, 

turí tico ou cultural, non poden clasificarse como actividades físico-deportivas, conforme 

coa definición recollida no apartado 2 destas bases. 

c) Aquelas actividades que polas súas especiais características comporten a 

realización de actividades físicas que, pola súa intensidade, extensión temporal, 

sometemento a risco grave de accidente ou calquera outra característica, excedan dunha 

práctica deportiva normal e saudable. Aglutínanse dentro desta categoría eventos que 

comportan deportes catalogados como "extremos", exhibicións de forzudos tipo 

"strongmen", probas de atletismo de forza ou probas de resistencia de longa duración como 

carreiras de tipo ultratrail, triatlóns de categoría "ironman", probas cicloturistas de distancia 

excesiva ou competicións denominadas popularmente como "maratón", que se desenvolven 

sen procurarlles aos participantes os lóxicos descansos reparadores e saudables. 
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d) Aquelas actividades que excedan da duración propia dun evento deportivo puntual, 

tales como campus-deportivos, campamentos de verán, ligas, ou outros que poidan ter a 

consideración de programas deportivos. 

e) Actividades de carácter formativo ou divulgativo. 

Segunda.- Beneficiarios 

Poderán ser beneficiarios <leste programa: 

Entidades deportivas e outras entidades sen ánimo de lucro con enderezo social na 

provincia de Ourense, que contemplen nos seus estatutos, como obxecto social, entre outros, 

a promoción e difusión do deporte na nosa provincia. 

No caso de eventos propostos por estruturas federativas, a solicitude poderá proceder 

da federación galega da modalidade respectiva. 

Terceira.- Dispoñibilidades orzamentarias 

O financiamento das subvencións reguladas nesta convocatoria realizarase con cargo 

á aplicación 34111/48206 dos orzamentos da Deputación Provincial de Ourense para o 

exercicio 2019, tramitándose con carácter anticipado a convocatoria ao abeiro do disposto no 

artigo 56.1 do Real decreto 887/2006, do 21 de xullo, polo que se aprobou o Regulamento da 

Lei xeral de subvencións. Para estes efectos, serán de aplicación a esta convocatoria as 

se mtes regras especiais: 

1 ª) Esta convocatoria queda condicionada á existencia de crédito adecuado e 

suficiente nos orzamentos da Deputación Provincial para o exercicio 2019, tendo carácter 

puramente estimatorio a contía total máxima prevista nestas bases. 

2ª) A contía total máxima estimada é de trinta mil euros (70.000,00 €). 

3ª) No expediente de gasto que se tramite, a certificación de existencia de crédito 

substituirase por unha certificación relativa á concorrencia dalgunha das circunstancias 

previstas no artigo 56.1 do RD 887 /2006. 

4ª) Os efectos de todos os actos de trámite <litados no expediente de gasto 

entenderanse condicionados a que, ao <litarse a resolución de concesión, subsistan as mesmas 

circunstancias de feito e de dereito existentes no momento en que se produciron eses actos. 
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5ª) A resolución de concesión deberá <litarse no exercicio 2019, unha vez aprobado 

definitivamente e publicado na forma legalmente prevista o orzamento da Deputación 

Provincial para o dito exercicio. 

Cuarta.- Contía máxima das subvencións 

A contía das subvencións obxecto desta convocatoria consistirá nunha porcentaxe do 

orzamento da actividade, podendo acadar, como máximo, o 50% do custo estimado da 

actividade, non podendo superar, en ningún caso, a contía máxima de dez mil euros por 

beneficiario (10.000,00 €). 

En consecuencia, ningún beneficiario poderá obter, ao abeiro desta convocatoria, 

subvencións por importe superior a 10.000,00 € para o conxunto dos distintos proxectos que 

presente ao longo do período subvencionable. Para a aplicación desta regra, nos supostos en 

que unha entidade presentase diferentes proxectos cuxa valoración conforme co establecido 

na base 9ª determinase a obtención dunha contía superior ao límite máximo de 10.000,00 €, a 

Deputación concederá as subvencións na contía que proceda de conformidade coa dita 

valoración, seguindo estritamente a orde de puntuación dos distintos proxectos e ata acadar o 

límite dos 10.000,00 €, quedando denegada a subvención para os proxectos aos que 

correspondería a contía excedentaria do <lito límite. No suposto en que a valoración asignada 

a proxecto exceda só parcialmente ese límite, a contía da subvención axustarase ata ese 

límite máximo. 

Quinta.- Solicitudes: lugar e forma de presentación, prazo e documentación: 

Quinta l. Lugar e forma de presentación: 

As solicitudes, subscritas polo interesado ou polo seu representante, irán dirixidas á 

Presidencia da Deputación Provincial de Ourense, mediante a súa presentación no Rexistro 

Xeral desta entidade a través de calquera das seguintes modalidades: 

a) De forma presencial, mediante a presentación en papel da solicitude e da 

documentación anexa na oficina de asistencia ao cidadán en materia de Rexistro da 

Deputación Provincial ou en calquera dos lugares previstos no artigo 3 8.4 da Lei 30/1992, de 

26 de novembro, de Réxime Xurídico das Administracións Públicas e do Procedemento 

Administrativo Común (norma que se mantén vixente de conformidade co establecido na 
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Disposición Derrogatoria única, apartado 2, parágrafo último, da Lei 39/2015, de 1 de 

outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas. 

b) De forma telemática, a través do rexistro xeral da sede electrónica da Deputación 

http://www.sede.depourense.es/ 

Quinta 2. Prazo de presentación: 

1. O prazo improrrogable de presentación iniciarase a partir da publicación, pola 

Base de datos Nacional de Subvencións, do extracto da convocatoria no Boletín 

Oficial da Provincia (BOP). 

2. Ao tratarse dunha convocatoria aberta, consonte ao sinalado no artigo 59 do 

RD 887 /2006, polo que se aproba o Regulamento da Lei xeral de subvencións, 

establécense os seguintes períodos de presentación de solicitudes e de valoración 

destas: 

PRAZODE PRAZODE CRÉDITO 

PRESENTACIÓN RESOLUCIÓN ASIGNADO 

lºPERÍODO Desde a data de publicación Ata o 15.07.2019 50.000 € 

pola BDNS do extracto das 

bases no BOP ao 15.03.2019 

2ºPERÍODO Do 15.06.2019 ao 30.07.2019 Ata o 31.10.2019 20.000 € 

3. En todo caso, establécese como prazo de presentación obrigatorio para os 

eventos que se celebren no primeiro semestre do ano o primeiro período de 

convocatoria. Advírtese expresamente que, de presentarse no segundo período 

algún evento con data de celebración no primeiro semestre do ano, será excluído 

automaticamente. 

Se no primeiro período de valoración non se esgotase o crédito asignado, acordarase, 

na resolución de concesión de subvencións dese período, a incorporación da parte 

do crédito non disposta ao seguinte período de valoración. 

4. Os solicitantes soamente poderán presentar, como máximo, tres solicitudes ao 

abeiro desta convocatoria, debendo presentar unha solicitude para cada un dos 
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proxectos para os que se pide subvención. Non se admitirá a presentación de máis 

de tres proxectos, non admitíndose a trámite todas as solicitudes que infrinxan o 

establecido nesta base. 

Quinta. 3. Documentación que debe presentarse: 

As solicitudes deberán formularse achegando dous tipos de documentación: en 

primeiro lugar, documentación administrativa, para a acreditación do cumprimento dos 

requisitos para a participación na convocatoria; en segundo lugar, documentación valorable, 

para a valoración dos méritos do solicitante. 

De conformidade co establecido no artigo 28.3 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do 

procedemento administrativo común das administracións públicas, non é esixible que a 

documentación presentada sexa orixinal, polo que, tanto na modalidade de presentación 

presencial como na de presentación telemática, se admitirá a presentación de copias simples. 

Non obstante o anterior, nos casos en que a copia presentada suscite dúbidas pola súa 

calidade, a Deputación poderá solicitar de xeito motivado o cotexo da copia presentada, para 

o que se poderá requirir a exhibición do documento ou información orixinal. 

O detalle da documentación administrativa e valorable que debe presentarse é o 

seguinte: 

a) ocumentación administrativa 

a.1) Solicitude dirixida á Presidencia da Deputación no modelo oficial, recollido no 

anexo I destas bases. 

a.2) Estatutos sociais da entidade. 

a.3) Poder co que actúe o representante da entidade, agás que a dita función lle 

corresponda conforme cos estatutos sociais, en razón do seu cargo na entidade, en cuxo caso 

a validez da representación se probará mediante documento acreditativo do seu nomeamento 

ou elección. 

Os solicitantes estarán eximidos de presentar os estatutos sociais da entidade 

(apartado a.2) e o poder co que actúe o representante da entidade (apartado a.3) cando estes 

documentos xa obrasen en poder da Deputación, agás no caso en que se producisen 

modificacións no contido dos ditos documentos ou nas circunstancias de feíto ou de dereito 
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que se reflicten neles, suposto no que se deberá presentar o novo documento que substitúa ao 

anterior. 

a.4) Declaración responsable comprensiva do feito de non atoparse incurso o 

solicitante nas prohibicións recollidas no artigo 13 da Lei xeral de subvencións, incluíndo 

unha referencia expresa á circunstancia de acharse a entidade ao día nas súas obrigas 

tributarias e de Seguridade Social. Para a formulación desta declaración poderá utilizarse o 

modelo recollido no anexo II destas bases. 

a.5) Declaración do solicitante da subvención na que figure o conxunto de 

subvencións e axudas solicitadas para os mesmos fins, tanto as aprobadas ou concedidas, 

como as pendentes, sexan públicas ou privadas, segundo o modelo anexo III. 

a.6) Autorización para recibir a través de correo electrónico e/ou sms a comunicación 

de aviso do inicio do prazo de emenda de deficiencias materiais na documentación 

administrativa presentada, da publicación do anuncio de inicio do trámite de audiencia da 

proposta provisional de resolución, da publicación do acordo de resolución do concurso, e do 

aviso do inicio do prazo de emenda de deficiencias na documentación presentada para a 

xustificación da subvención concedida, segundo o modelo anexo IV. 

a. 7) Para os efectos de difusión do evento na páxina web de deportes desta 

eputación Provincial (www.deportes.depourense.es), os solicitantes deberán cubrir os datos 

relativos ao <lito evento, no seguinte enlace: http://deportes.depourense.es/acheganos-o-teu­ 

evento/, coa antelación suficiente á celebración do evento no caso _de que aínda non se 

celebrara, para os efectos de que a Deputación Provincial sexa coñecedora da súa realización 

para os efectos oportunos. 

Nos supostos de que o evento xa se celebrara no momento de presentación da 

correspondente solicitude, deberanse cubrir os datos igualmente na antedita páxina web. 

A presentación do documento sinalado no apartado a.6) non é obrigatoria, serrón 

voluntaria, pero, en caso de non presentarse, a Deputación non lle efectuará ningunha 

comunicación individual ao interesado relativa á emenda de deficiencias na solicitude, ao 

trámite de audiencia, ao acordo de resolución do concurso, e á emenda de deficiencias na 

xustificación, publicitándose a información correspondente exclusivamente a través da se de 
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electrónica, páxina web da Deputación e ademais no BOP no caso da resolución do 

procedemento, conforme co sinalado nas bases 8ª e 11 a, respectivamente. 

a.8) De conformidade co establecido no artigo 28 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do 

procedemento administrativo común das administracións públicas, non será necesario que os 

solicitantes acheguen o DNI do representante, o CIF da entidade e o certificado de inscrición 

no rexistro oficial correspondente ao tipo de entidade de que se trate, dado que a Deputación 

comprobará de oficio esta información a través das plataformas de intermediación de datos 

das administracións públicas. 

Non obstante, no caso de que o solicitante se opoña expresamente á realización desta 

consulta pola Deputación, deberá achegar a dita documentación coa solicitude. A oposición a 

esta consulta poderá formularse mediante escrito que se unirá á solicitude. 

En caso de que por razóns técnicas non sexa posible realizar a consulta de 

documentación por parte da Deputación de Ourense, poderá requirirse ao solicitante para que 

achegue os documentos precisos, o que se lle notificará oportunamente, concedéndolle un 

prazo de dez días hábiles para a súa presentación. 

b) Documentación para a valoración das solicitudes: 

1.- Proxecto explicativo da actividade que se pretende, comprensiva, cando menos, da 

eguinte información, conforme ao modelo recollido no anexo V. 

a) Denominación do evento con indicación de modalidade deportiva, lugar e datas de 

celebración. 

b) Descrición e obxectivos que se pretenden coa organización da actividade. 

c) Categoría, antigüidade e duración. 

d) Volume de participación e incidencia da participación de mulleres, discapacitados 

e base deportiva. 

2.- Orzamento de gastos e ingresos da actividade desagregado por conceptos. (Anexo 

VI). 

Dada a natureza competitiva do procedemento de concesión de subvencións, a 

documentación valorable non será obxecto do trámite de emenda de deficiencias, que só será 

de aplicación á documentación administrativa. 
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3.- Se é o caso, memoria do desenvolvemento en exercicios anteriores da mesma 

actividade para a que se solicita subvención, achegando recortes de prensa, fotos, 

información na web, datos sobre o desenvolvemento da actividade, participantes e calquera 

información que sirva para constatar a evolución e incidencia social do proxecto ou 

actividade, así como a adopción destas medidas de publicidade durante o tempo de 

celebración do evento. 

Advírtese expresamente que non serán obxecto de valoración, denegándoselles a 

concesión da subvención a aquelas solicitudes nas que non se achegue, cando menos, o 

proxecto descritivo da actividade co contido definido nos apartado a), b), c) e d) e o 

orzamento do punto 2. Procederase de igual xeito nos supostos en que os documentos 

presentados se atopen incompletos, padezan de defectos esenciais que impidan ou dificulten 

gravemente a súa valoración ou conteñan datos ou previsións de difícil ou imposible 

realización. 

4. Cada peticionario de axuda deberá presentar unha solicitude no modelo anexo I, 

ata un máximo de tres, para cada proxecto diferenciado de eventos deportivos para o que se 

solicite subvención, acompañada do correspondente proxecto descritivo conforme co 

establecido no apartado anterior. 

Cando se trate de solicitudes presentadas na mesma data, no que se retire á 

documentación administrativa distinta da solicitude no modelo anexo I, terá carácter común 

para todos eles, bastando con que se presente nunha das solicitudes. 

Cando se trate de distintas solicitudes presentadas ao longo do período 

subvencionable, deberase presentar de novo a documentación administrativa coa salvidade 

do disposto na base quinta. 

Quinta 4: Regras de presentación en papel da documentación esixible: 

Cando os interesados presenten en papel a solicitude e a documentación anexa, 

deberán presentar a dita documentación na oficina de asistencia ao cidadán en materia de 

rexistros da Deputación Provincial ou de calquera outro lugar dos previstos no artigo 38.4 da 

Lei 30/1992, de 26 de novembro. 

No caso de presentación na oficina de asistencia ao cidadán en materia de rexistros da 

Deputación Provincial, a oficina dixitalizará os documentos, emitindo unha copia electrónica 
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auténtica <lestes, que se lle remitirá á unidade administrativa competente pola propia oficina. 

Os documentos en papel presentados devolveránselle no acto ao interesado, en unión dun 

recibo acreditativo da presentación da solicitude e a documentación anexa. 

Para estes efectos, a documentación presentada debe entregarse á oficina 

debidamente ordenada e en follas soltas de tamaño DIN A-4, sen grampar nin encadernar, a 

fin de facilitar o proceso de dixitalización dos documentos. 

Quinta 5: Regras de presentación telemática da documentación esixible: 

Cando os interesados opten pola presentación telemática no rexistro electrónico da 

Deputación, deberán acceder ao rexistro na sede electrónica da Deputación, procedendo do 

seguinte xeito: 

a) Deberán cubrir a solicitude e todos os anexos que estarán dispoñibles na sede 

electrónica. Non é obrigatorio, non obstante, cubrir o anexo IV, pero en caso de non 

presentarse non se lle formulará ningunha comunicación individual ao interesado durante o 

procedemento. 

b) Unha vez cubertos a solicitude e todos os anexos, así como achegada o resto de 

documentación, procederán a asinar electronicamente e enviar a súa solicitude, xerándose 

automaticamente o recibo acreditativo da súa presentación. A sinatura electrónica deberá 

re izarse mediante os sistemas de sinatura electrónica previstos no artigo 10.1, apartado a), 

da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento administrativo común das 

administracións públicas. 

Quinta 6: Regras sobre emenda de deficiencias na documentación presentada: 

Dada a natureza competitiva do procedemento de concesión de subvencións, a 

documentación valorable non será obxecto do trámite de emenda de deficiencias, que só lle 

será de aplicación á documentación administrativa. 

Sexta.- Réxime de protección dos datos achegados coa solicitude. 

1. O tratamento pola Deputación Provincial dos datos persoais achegados polos 

solicitantes fúndase no disposto nos apartados c) e e) do artigo 6 do Regulamento UE 2016/679 

do Parlamento Europeo e do Consello, de 27 de abril de 2016, relativo á protección das persoas 

fisicas no que respecta ao tratamento dos datos persoais e á libre circulación destes datos, así 

como no artigo 8 da Lei Orgánica 3/2018, de protección de datos de carácter persoais e 
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garantías dos dereitos dixitais, ao ser a achega dos datos e informacións esixida nas presentes 

bases necesaria para o cumprimento do disposto na lexislación xeral de subvencións, así como 

para a comprobación do cumprimento dos requisitos e valoración das solicitudes consonte ao 

indicado nas propias bases. En consecuencia, a negativa a facilitar estes datos á Deputación 

Provincial determinará a exclusión do interesado do procedemento. 

2. En cumprimento do establecido no artigo 13 do Regulamento UE 2016/679 do 

Parlamento Europeo e do Consello, de 27 de abril de 2016, relativo á protección das persoas 

físicas no que respecta ao tratamento dos datos persoais e á libre circulación <lestes datos, 

informase aos interesados do seguinte: 

a) O responsable do tratamento dos datos é a Deputación Provincial de Ourense, cuxo 

representante legal é o seu Presidente, don José Manuel Baltar Blanco, con domicilio a efectos 

de notificacións na rúa Progreso, nº 32, 32003, en Ourense, teléfono de contacto 988317600/1 

e correo electrónico: gabinete.presidencia@depourense.es 

b) O delegado de protección de datos é o vicesecretario xeral da Deputación Provincial 

de Ourense, don Juan Marquina Fuentes, con domicilio a efectos de notificacións na rúa 

Progreso, nº 32, 32003, en Ourense, teléfono de contacto 988317620 e correo electrónico: 

DPO@depourense.es 

c) Os datos subministrados coa solicitude se destinan unicamente a garantir o 

cumprimento do establecido na lexislación xeral de subvencións, a comprobar que o solicitante 

reúne os requisitos establecidos para poder ser beneficiario, e para a valoración da súa 

solicitude. Ademais, e en cumprimento do establecido nos artigos 20 da Lei 38/2003 Xeral de 

Subvencións, 15 da Lei 9/2007, de subvencións de Galicia e 8.1.c) da Lei 19/2013, de 9 de 

decembro, de Transparencia e Bo Gobemo, a información relativa ás subvencións concedidas, 

alí prevista, será obxecto de publicación, ademais de no Boletín Oficial da Provincia, na Base 

de Datos Nacional de Subvencións, no Diario Oficial de Galicia e no portal de transparencia da 

Deputación Provincial de Ourense. Publicaranse igualmente na sede electrónica e na páxina 

web provincial www.depourense.es as actas da comisión de valoración, o trámite de audiencia 

e a resolución do concurso, nas que se reflectirán as puntuacións obtidas polos solicitantes. As 

publicacións referidas se manterán durante un prazo mínimo de catro anos dende a realización 

da publicación, podendo, a partir dese prazo, ser suprimida de xeito motivado a publicación de 
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oficio pola Deputación Provincial ou ben a solicitude dos interesados, dirixida ao responsable 

do tratamento. 

En todo caso, as solicitudes e o resto de documentación obrante no expediente 

atoparase a disposición doutros interesados no procedemento para os solos efectos da 

formulación de reclamacións ou interposición de recursos que legalmente procedan contra o 

acto de resolución, e baixo a condición de que os datos de identidade persoal dos interesados 

non se poidan facer públicos. 

d) A base xurídica do tratamento dos datos achegados coa solicitude é a necesidade 

deses datos para o cumprimento das obrigas legais que impón a lexislación xeral de 

subvencións, en tanto que Administración Pública concedente ( artigo 6.1.c) do Regulamento 

UE 2016/679) e, no caso dos datos para acreditación do cumprimento dos requisitos 

específicos da convocatoria e valoración de solicitudes, a necesidade deses datos para dar 

satisfacción á finalidade de interese público (fomento da práctica deportiva e incentivo aos 

deportistas ourensáns cualificados) perseguida coa presente convocatoria ( artigo 6.1.e) do 

Regulamento UE 2016/679). 

e) Os datos subministrados á Deputación Provincial serán tratados exclusivamente polo 

persoal autorizado para a tramitación da solicitude, suxeitos a deber de reserva. Estes datos 

P, erán ser cedidos a terceiras persoas nos seguintes casos: 

- Ao resto de solicitantes ou os seus representantes legais cando así o reclamen para a 

formulación de reclamacións ou interposición de recursos contra o acto de adxudicación. 

- Aos membros da corporación que o soliciten, aos xulgados e tribunais, para os efectos 

da resolución dos recursos xudiciais que poidan interpoñerse contra a decisión de 

adxudicación, así como ao Ministerio Fiscal, Valedor do Pobo, Defensor del Pueblo, Tribunal 

de Cuentas e Consello de Contas, na medida en que sexa necesario para o exercicio das 

funcións destas autoridades públicas. 

-Ás persoas que o soliciten ao abeiro do disposto na Leí 19/2013, de 9 de decembro, de 

Transparencia e Bo Gobemo, previo expediente contraditorio con audiencia do interesado 

titular dos datos e nos termos previstos na dita leí. 

f) En ningún caso se transferirán os seus datos persoais a un terceiro país nin a unha 

organización internacional. 
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g) Os datos subministrados conservaranse nos arquivos da Deputación Provincial de 

forma indefinida, para os únicos efectos da súa conservación conforme ao disposto na 

lexislación sobre arquivos do sector público e na lexislación sobre patrimonio documental 

cultural. 

h) Os interesados poderán solicitar en todo momento da Presidencia da Deputación o 

acceso aos seus datos, así como a súa rectificación, de se-lo caso, 

Poderá solicitarse a limitación do tratamento dos ditos datos, referida á súa publicación, 

unha vez transcorrido o prazo de catro anos previsto nas presentes bases. 

Poderá formularse igualmente a oposición ao tratamento dos datos, motivada pola 

situación particular do interesado, nos termos previstos no artigo 21 do Regulamento UE 

2016/679. 

Os dereitos sinalados neste apartado poderán exercerse mediante escrito dirixido á 

Presidencia da Deputación Provincial. 

De conformidade co disposto no artigo 20.3 do Regulamento UE 2016/679, non será de 

aplicación o dereito á portabilidade dos datos subministrados á Deputación Provincial neste 

procedemento. 

i) En todo caso, os interesados poderán formular as reclamacións que considere 

oportunas en relación co tratamento dos seus datos persoais ante a Axencia Española de 

Pr ección de Datos. 

k) A falla de subministración á Deputación Provincial dos datos persoais requiridos, ao 

constituír un requisito legal para a selección dos beneficiarios, dará lugar á exclusión dos 

interesados do procedemento. 

1) En ningún caso se procederá á adopción de decisións automatizadas nin á elaboración 

de perfís persoais cos datos subministrados, que non serán obxecto de tratamentos diferentes 

aos expresamente previstos nesta cláusula. 

Sétima.- Gastos subvencionables 

Consideraranse gastos subvencionables aqueles que, atopándose incluídos nos 

conceptos recollidos no artigo 31 da Lei xeral de subvencións, forman parte do 

desenvolvemento dun evento deportivo como gastos inherentes e necesarios para a súa 

realización, tales como dereitos de arbitraxes, desprazamentos, material deportivo, 
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alugamento de instalacións, trofeos, medallas, gastos de manutención de deportistas ou 

persoal da organización, publicidade e difusión, servizos de seguridade e orde, atención 

sanitaria, seguros, e calquera outro que sexa preciso para levar a cabo a actividade. 

Expresamente, non terán tal consideración os gastos para almorzos que non 

correspondan á manutención de deportistas ou persoal de organización, honorarios 

profesionais, ou todos aqueles que, pola súa natureza, resulten desproporcionados cos 

obxectivos que se pretenden con este tipo de subvencións. 

Oitava.- Procedemento de concesión: 

1. O procedemento de concesión será o de concorrencia competitiva. 

2. As solicitudes remitiránselle ao Negociado de Concursos da Sección de 

Subvencións, para a instrución do expediente e comprobación da corrección da 

documentación administrativa achegada. 

Unha vez examinada a documentación, a Presidencia concederá un prazo de ata dez 

días hábiles para a emenda de deficiencias materiais na documentación administrativa 

presentada. Para a achegar esta documentación, poderá utilizarse como oficio de remisión o 

modelo recollido no anexo VII destas bases. 

Dado o carácter competitivo do procedemento, advírtese expresamente que en ningún 

caso se concederá prazo para a mellora da documentación valorable. 

Ao abeiro do disposto no artigo 45.1 b) da Leí 39/2015 do procedemento 

administrativo común das administracións públicas, o requirimento para emendar as ditas 

deficiencias materiais realizarase exclusivamente a través da súa publicación no taboleiro de 

anuncios electrónicos da sede electrónica da Deputación Provincial 

(http://sede.depourense.es) e na páxina web http://www.depourense.es, enlace Sección de 

Subvencións, enlace Negociado de Concursos, concurso para a concesión de subvencións a 

entidades deportivas e entidades sen ánimo de lucro para a organización de eventos 

deportivos para realizar durante o exercicio de 2019. No caso de non presentar a 

autorización para realizar as comunicacións previstas na base 5ª, non se realizará ningún tipo 

de comunicación persoal, publicándose unicamente na antedita páxina web. 

3. Concluído o trámite de emenda de deficiencias e instruído o expediente pola 

Sección de Subvencións, esta emitirá informe co contido previsto no artigo 7.4 da Ordenanza 



PEL NUMERADO 
ORPORACIÓNS 

LOCAIS 

Folio N.r,·••w•,:····:--·••.•.•.••--15 

Serle, A N,0 2.790318 

xeral de subvencións da Deputación Provincial de Ourense e remitiralle o actuado á 

Comisión de Valoración, que procederá a formular a proposta provisional de resolución 

conforme coas regras seguintes: 

a) Con respecto ás entidades que non achegasen de modo completo e no prazo 

establecido a documentación administrativa, formularase proposta de non 

admisión a trámite das súas solicitudes. 

b) Con respecto ao resto de entidades, proporase a súa admisión a trámite, 

procedendo a formular proposta de valoración das solicitudes conforme cos 

criterios recollidos na base novena. 

4. A proposta provisional de resolución será sometida a trámite de audiencia aos interesados 

por prazo de dez días hábiles mediante anuncio no taboleiro de anuncios electrónicos da sede 

electrónica da Deputación Provincial (http://sede.depourense.es) e na páxina web 

http://www.depourense.es, enlace Sección de Subvencións, enlace Negociado de Concursos, 

concurso para a concesión de subvencións a entidades deportivas e entidades sen ánimo de 

lucro para a organización de eventos deportivos para realizar durante o exercicio de 2019. No 

caso de non presentar a autorización para realizar as comunicacións previstas na base 53, non 

se realizará ningún tipo de comunicación persoal, publicándose unicamente na antedita 

pá ina web. 

Durante o dito prazo, os interesados poderán formular as alegacións que estimen 

oportunas fronte á proposta provisional. As ditas alegacións serán resoltas expresamente pola 

Comisión de Valoración a través da proposta definitiva. No caso de non formularse 

alegacións, a proposta provisional considerarase definitiva, continuándose coa tramitación 

conforme co disposto na base 11 ª. 
Novena.- Comisión de Valoración: 

A Comisión de Valoración estará integrada polos seguintes membros: 

- Presidente: o deputado delegado de facenda. 

- A interventora da Deputación ou funcionario/a que legalmente a substitúa. 

- O vicesecretario xeral da Deputación ou funcionario/a que legalmente o substitúa. 

- O xefe do Servizo de Deportes, ou funcionario/a que legalmente o substitúa. 

- Un técnico deportivo de recoñecida e contrastada competencia. 
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Actuará como secretaria da comisión a xefa da Sección de Subvencións, coas funcións 

propias dunha secretaria de actas. 

Sé é o caso, a Presidencia poderá nomear técnicos e expertos de recoñecida 

competencia en materia deportiva, que actuarán como asesores da comisión. 

Os membros da comisión estarán suxeitos ás cláusulas de abstenciór, e recusación 

previstas no artigo 23 da Lei 39/2015, do procedemento administrativo común das 

administracións públicas. 

Décima.- Criterios de valoración para a concesión de subvencións: 

Para a concesión das subvencións, así como para a fixación da súa contía, a Comisión 

de Valoración terá en contaos seguintes criterios: 

1) Orzamento da actividade. Valorarase tanto o importe do orzamento da actividade 

como o esforzo económico que se reflicte no orzamento presentado, entendéndose 

como tal a maior porcentaxe de autofinanciamento ou financiamento con recursos 

privados. (Ata 40 puntos). 

• Maior orzamento: 25 puntos, resto proporcionalmente. 

• Maior esforzo económico: 15 puntos, resto proporcionalmente. 

2) Categoría competitiva do evento. Dando maior puntuación canto máis importante 

sexa a actividade (Ata 40 puntos). 

3) Antigüidade: Dándolles maior puntuación ás actividades solicitadas con máis forte 

tradición no panorama deportivo ourensán (Ata 1 O puntos). 

4) Duración: Dando maior puntuación cantas máis xornadas teña a actividade (Ata JO 

puntos). 

5) Volume de participación: Neste apartado valorarase o número de participantes nas 

actividades, primando o maior volume de participación, ponderado en función do tipo 

de actividade de que se trate, segundo sexa. (Ata 20 puntos): 

• Deporte federado (fases ascenso, torneos, partidos, e calquera competición de 

deporte federado). 

• Deporte espectáculo (público potencial nas propostas que se retiren 

exclusivamente a "deporte espectáculo": "rallyes", "campionatos e torneos de 
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exhibición", "carreiras profesionais ciclismo", e competicións nas que a 

presencia de pública é significativa e determinante". 

• Actividades deportivas de carácter popular. (Andainas, carreiras, eventos 

populares, etcétera). 

Con respecto a este criterio, advírtese que a Comisión de Valoración non estará 

vinculada pola previsión de participación indicada polos solicitantes, podendo realizar as 

actuacións de verificación que considere oportunas, entre elas a comparación co volume de 

participación en edicións anteriores, de ser o caso. 

6) Muller, discapacitados e deporte base: A maior participación <lestes colectivos na 

actividade (Ata 10 puntos). 

A Comisión de Valoración, en atención ao número de proxectos solicitados, poderá 

establecer a necesidade de obter unha puntuación mínima para a concesión de subvencións. 

Se é o caso, os proxectos que obteñan unha puntuación inferior á mínima establecida pola 

comisión incluiranse na lista de reserva prevista na base 10ª. 

Con independencia da súa valoración, en ningún caso se lle concederá a un proxecto 

unha subvención superior á da contía pedida na solicitude. 

En todo caso, a valoración terá carácter individualizado para cada proxecto que se 

pr sente, aplicándose as regras establecidas na base 4ª para a asignación da contía das 

subvencións. 

Décimo primeira.- Resolución: 

A proposta da Comisión de Valoración elevaráselle á Xunta de Goberno da 

Deputación, para a súa resolución. O prazo máximo de resolución será de tres meses desde o 

remate do prazo de corrección de deficiencias documentais, de ser o caso, ou desde o remate 

do prazo de presentación de instancias. A falla de resolución expresa no <lito prazo terá o 

efecto dun acto presunto desestimatorio. 

A resolución axustarase á proposta da Comisión de Valoración, agás naqueles 

supostos en que a Xunta de Goberno considere que a dita proposta incorre en infracción do 

disposto nestas bases ou na lexislación aplicable, en cuxo caso solicitaralle á comisión, tras 

os informes previos que considere oportunos, a formulación dunha nova proposta axustada 

ás bases e á normativa de aplicación. A comisión deberá formular esta nova proposta no 
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prazo de quince días. En caso de non facelo así, a Xunta de Gobemo resolverá conforme á 

proposta inicial, introducindo as modificacións precisas para garantir o cumprimento do 

establecido nas bases e na lexislación vixente. 

Os beneficiarios poderán rexeitar a subvención concedida no prazo de quince días 

desde a publicación do acordo de concesión no Boletín Oficial da Provincia. En caso de que 

non comuniquen de xeito expreso o seu rexeitamento, entenderase que aceptan a subvención 

na contía concedida. O incumprimento da obriga de comunicar a renuncia á subvención, se é 

o caso, poderá ser considerado infracción administrativa, conforme co disposto no artigo 56 

da Lei xeral de subvencións, dando lugar á incoación do correspondente procedemento 

sancionador. 

No suposto de que existisen solicitantes que, cumprindo cos requisitos establecidos 

nestas bases, non puidesen obter subvención debido ao esgotamento do crédito dispoñible 

coa concesión das subvencións ás solicitudes que obtivesen maior puntuación, a resolución 

conterá unha relación ordenada destas solicitudes, para os efectos previstos no artigo 63.3 do 

Regulamento da Lei xeral de subvencións. Na súa virtude, e en caso de producirse 

remanentes pola renuncia ou perda do dereito ás subvencións por parte dalgún beneficiario, a 

Xunta de Gobemo, sen necesidade de proceder a unha nova convocatoria, poderá acordar a 

concesión da subvención que proceda ao seguinte ou seguintes solicitantes, por orde de 

untuación. 

Décimo segunda.- Publicación do acordo de concesión: 

Ao abeiro do disposto no artigo 45.1 b) da Lei 39/2015 do procedemento 

administrativo común das administracións públicas, o acordo de concesión publicarase no 

Boletín Oficial da Provincia, no taboleiro de anuncios electrónicos da sede electrónica da 

Deputación Provincial (http://sede.depourense.es) e na páxina web 

http://www.depourense.es, enlace Sección de Subvencións, enlace Negociado de Concursos, 

concurso para a concesión de subvencións a entidades deportivas e entidades sen ánimo de 

lucro para a organización de eventos deportivos para realizar durante o exercicio de 2019, así 

como na Base de Datos Nacional de Subvencións. 

Sen prexuízo do anterior, aos solicitantes que presenten a autorización para realizar as 

comunicacións previstas na base 53, realizaráselles unha comunicación persoal por sms ou 
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correo electrónico, advertindo da publicación da resolución na sede electrónica. No caso de 

que non presenten a dita autorización, non se realizará ningún tipo de comunicación persoal. 

Décimo terceira.- Publicidade da subvención por parte do beneficiario: 

O beneficiario da subvención deberá adoptar medidas de difusión da subvención 

concedida, para darlle unha axeitada publicidade ao carácter público do financiamento da súa 

actividade, debendo realizar como mínimo as seguintes medidas de difusión: 

Inclusión da imaxe institucional da Deputación Provincial de Ourense ou dunha 

lenda alusiva ao feito de que a actividade está subvencionada pola Deputación, 

nos carteis e materiais impresos da súa actividade e, de ser o caso, na páxina web 

da entidade e na páxina web de deportes indicada na base quinta. 

En caso de incumprimento desta obriga, a Deputación poderá ordenar a adopción das 

medidas alternativas previstas no artigo 31 do Regulamento da Lei xeral de subvencións. No 

caso de que se incumpran tamén estas medidas, o incumprimento da obriga poderá ser causa 

de perda do dereito á subvención ou de reintegro ata un importe do 20% . da subvención 

concedida, importe que se determinará en función da gravidade do incumprimento. 

Non obstante, non se esixirá o cumprimento desta obriga no suposto de actividades 

totalmente realizadas con anterioridade á resolución desta convocatoria. 

écimo cuarta.- Xustificación e pago da subvención: 

1. A subvención xustificarase mediante a presentación dunha conta xustificativa, 

integrada polos seguintes documentos: 

A) Memoria de actuación xustificativa do cumprimento das condicións impostas na 

concesión da subvención con indicación das actividades realizadas e dos resultados obtidos. 

Para a realización desta memoria, poderase utilizar o modelo recollido no Anexo VIII. 

B) Relación clasificada dos gastos da actividade, con identificación do acredor e do 

documento, o seu importe e a data de emisión. Para a realización desta relación, poderá 

utilizarse o modelo recollido no anexo IX destas bases. 

C) Relación detallada dos ingresos obtidos para a actividade. Para a realización desta 

relación, poderá utilizarse o modelo recollido no anexo X destas bases. 
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De ser o caso, nas relacións sinaladas nos apartados B) e C) indicaranse as 

desviacións acaecidas verbo do orzamento presentado coa solicitude, tanto no relativo aos 

ingresos como aos gastos. 

D) Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade 

Social: 

• Naqueles supostos nos que os beneficiarios obteñan unha subvención igual ou 

inferior a 3.000,00 euros, deberán achegar unha declaración responsable 

comprensiva do feito de non incorrer o solicitante nas prohibicións recollidas 

no artigo 13 da Lei xeral de subvencións, incluíndo unha referencia expresa á 

circunstancia de estar ao día nas súas obrigas tributarias e de Seguridade 

Social. Para a formulación desta declaración poderá utilizarse o modelo 

recollido no anexo II destas bases. 

• Naqueles supostos nos que os beneficiarios obteñan unha subvención 

superior a 3.000,00 euros, deberán achegar certificados actualizados emitidos 

polos órganos correspondentes, de estar ao día nas súas obrigas tributarias e 

de Seguridade Social. 

E) Factura xustificativa dos gastos ( ordinaria ou simplificada, de proceder esta 

rltima) en orixinal ou duplicado ou copia simple. 

Nos supostos de premios en metálico, estes deberanse xustificar mediante cheque 

nominativo ou transferencia bancaria, podendo solicitarse no caso do talón, a acreditación 

bancaria do seu cargo. 

Non obstante, a presentación de facturas poderá substituírse pola dos documentos que 

se indican nos seguintes casos: 

- Nos supostos en que non exista obriga legal de emitir factura, o gasto xustificarase 

mediante recibín asinado polo pagador e polo prestador do servizo (no que deberá figurar a 

retención do IRPF, de ser aplicable) acompañado do xustificante de pago a través de entidade 

bancaria e, se é o caso, do documento de ingreso a favor da administración tributaria do 

importe retido en concepto de IRPF; excluirase a xustificación por non cumprir coas obrigas 

fiscais. 
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- No caso de gastos de arbitraxes de actividades deportivas, achegarase, ademais do 

sinalado no parágrafo anterior, certificación do correspondente colexio de árbitros ou 

entidade que asuma as súas funcións, acreditativa do gasto realizado. 

- No caso de gastos de desprazamentos de deportistas con medios propios, deberase 

presentar unha declaración xurada dos desprazamentos ao prezo máximo de O, 19 euros por 

Km, asinada polo deportista e co visto e prace do presidente e secretario da entidade. 

Ademais, os desprazamentos xustificados mediante recibos, deberá constar sempre o lugar 

de orixe e de destino, así como os días dos desprazamentos, quilómetros diarios e o prezo 

por quilómetro. Os outros gastos como peaxes, comidas/ceas etcétera, que non se xustifiquen 

como dietas, xustificados mediante recibo, só serán tidos en conta, se ao recibo se adxunta o 

correspondente ticket. 

En todo caso, os documentos xustificativos presentados, tales como facturas, recibos 

e demais documentos análogos, deberán reunir os requisitos que estableza a normativa fiscal 

vixente, en particular no que se retire á normativa do imposto sobre o valor engadido e do 

imposto sobre a renda das persoas físicas. 

F) Certificación do número de conta expedida pola entidade financeira 

correspondente. 

G) Acreditación das medidas de difusión adoptadas (mediante presentación de copia 

dos impresos nos que figuren as ditas medidas de difusión) ou da súa inclusión na páxina 

web da entidade (indicando o enderezo da dita páxina web, para a súa comprobación polos 

servizos provinciais). 

2. Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. 

Non obstante o anterior, e no exercicio das súas facultades de control financeiro, a 

Intervención poderá realizar procedementos simplificados de control financeiro, consistentes 

en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da subvención, a acreditación do pago da 

totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. O incumprimento desta obriga dará 
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lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así como á imposición das sancións que 

procedan. 

3. A conta xustificativa presentarase conformada polo presidente da entidade. 

4. De conformidade co artigo 15.l b) da Ordenanza xeral de subvencións da 

Deputación Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá 

acreditarse a realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no 

orzamento que serviu de base para a valoración da subvención. No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención: 

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención. 

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado coa 

solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, tivese 

dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención concedida. 

5. De advertirse deficiencias de carácter corrixible na conta xustificativa, a 

Presidencia concederá un prazo de dez días hábiles para a súa emenda. Ao abeiro do disposto 

no artigo 45.lb) da Lei 39/2015 do procedemento administrativo común das administracións 

públicas, o requirimento para emendar as ditas deficiencias materiais realizarase 

exclusivamente a través da súa publicación no taboleiro de anuncios electrónicos da sede 

electrónica da Deputación Provincial (http://sede.depourense.es) e na páxina web 
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http://www.depourense.es, enlace Sección de Subvencións, enlace Negociado de Concursos, 

acceso a concursos, concurso para a concesión de subvencións a entidades deportivas e 

entidades sen ánimo de lucro para a organización de eventos deportivos para realizar durante 

o exercicio de 2019. No caso de non presentar a autorización para realizar as comunicacións 

previstas na base 43, non se realizará ningún tipo de comunicación persoal, notificándoselle 

unicamente e en todo caso, na antedita páxina web. 

6. Se a canta xustificativa fose presentada correctamente, mediante resolución da 

Presidencia declararase xustificada a subvención, o que se lles notificará aos interesados con 

indicación dos recursos que procedan e do prazo máximo de pago, que será de trinta días 

naturais contados desde a data da resolución. No suposto no que se advirta, no trámite de 

xustificación da subvención, a falta total ou parcial da xustificación esixible, procederase á 

incoación do expediente de perda do dereito á subvención que corresponda. No suposto de 

procedementos de perda do dereito á subvención de carácter parcial, estes tramitaranse de 

xeito acumulado co procedemento de xustificación, resolvéndose nun único acto 

administrativo todas as cuestións que suscite o expediente. 

7. A competencia para declarar xustificada ou non unha subvención, así como para o 

exercicio das accións de reintegro ou declaración de perda do dereito á subvención e para o 

exercicio da potestade sancionadora, corresponderalle á Presidencia, ou ao deputado no que 
delegue. 

8. Sen prexuízo do anterior ( e adicionalmente ao control financeiro simplificado 

previsto no apartado 2, parágrafo 2° desta base) a Intervención da Deputación Provincial 

poderá esixir aqueles documentos ou xustificantes complementarios que, motivadamente, se 

consideren oportunos para unha fidedigna acreditación da realización do gasto. Igualmente, a 

Intervención da Deputación poderá realizar funcións de inspección e control financeiro das 

entidades beneficiarias, de conformidade co establecido na Lei xeral de subvencións. 

9. A xustificación deberá realizarse ante a Deputación como data límite o 31 de 

outubro de 2019, para as subvencións concedidas no primeiro período de solicitudes e ata o 

30 de novembro de 2019 para as subvencións concedidas no segundo período de solicitudes. 

Os ditas prazos terán como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pala entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
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oportuna prórroga antes do 31 de outubro e antes do 30 de novembro, respectivamente. En 

ningún caso se poderán conceder prórrogas por un período superior a un mes e medio. 

Tanto a xustificación como a renuncia poderán presentarse en calquera dos lugares 

previstos na base quinta, de forma presencial ou telemática. Serán de aplicación as regras 

establecidas na base quinta para a presentación en papel ou telemática das solicitudes 

(referidas á documentación da conta xustificativa á que se refire esta base), así como a 

inexistencia da obriga de presentación de documentación orixinal. 

10. Como regra xeral, as subvencións seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais desde que se dite o acto administrativo 

no que se teña por xustificada a subvención. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a pedimento dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía por importe do 100% do anticipo solicitado. 

Para estes efectos, admitiranse as seguintes garantías: 

a) A val de entidade de crédito 

b) Seguro de caución 

c) Fianza en metálico 

d) No suposto de subvencións por importe de ata 6.000,00 euros, admitirase fianza 

solidaria prestada por dúas ou máis persoas físicas e xurídicas, sempre que estas acrediten 

suficientemente a súa solvencia económica. 

Non obstante o anterior, estarán exentas da prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que, no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

2% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante. 

11. Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das 

accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas do gasto correspondente. 

En todo caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 
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de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir 

o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 

da Lei xeral de subvencións. 

Décimo quinta.- Obrigas dos beneficiarios: 

Con carácter xeral, os beneficiarios asumirán todas as obrigas impostas pola Leí xeral 

de subvencións. En particular, quedan suxeitos ás obrigas de control financeiro e reintegro 

nos casos previstos na dita leí, así como ás obrigas de publicidade. 

Décimo sexta.- Compatibilidade con outras axudas ou subvencións públicas ou 

privadas: 

As subvencións concedidas ao abeiro desta convocatoria son compatibles con outras 

axudas ou subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os mesmos gastos 

ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda 

do 100% do gasto da actividade subvencionada. 

Así mesmo, estas subvencións tamén serán compatibles con outras subvencións 

concedidas pola Deputación Provincial de Ourense ou do seu organismo autónomo, o 

INORDE, sempre que se traten de procedementos de concorrencia competitiva, coas 

salvidades previstas na base primeira e sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda 

do 100% do gasto da actividade subvencionada. 

Décimo sétima.- Reintegro ou perda do dereito á subvención: 

En caso de incumprimento da entidade por algunha das causas previstas no artigo 3 7 

da Lei xeral de subvencións, procederase á tramitación dun expediente de reintegro ou, se é o 

caso, de perda do dereito á subvención concedida. A obriga de reintegro ou a perda do 

dereito poderá ser total ou parcial, en función da gravidade do incumprimento do 

beneficiario, graduándose de acordo co principio de proporcionalidade. En todo caso, o 

reintegro incluirá sempre e como mínimo os importes cuxo gasto non se xustificase en prazo. 

Nos supostos nos que da conta xustificativa se deduza que a actividade obtivo 

subvencións por importe superior ao 100% do seu custo, a Deputación Provincial reducirá 

proporcionalmente a axuda concedida na contía necesaria. 
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Unha vez tramitado o expediente de reintegro ou perda do dereito á subvención, 

concederáselle ao interesado un prazo de quince días hábiles para que poida comparecer no 

expediente, tomar audiencia e, á vista <leste, propor as probas e realizar as alegacións que 

teña por conveniente. Concluídas estas actuacións e emitidos os informes oportunos, ditarase 

a resolución que corresponda pola Xunta de Goberno. 

Décimo oitava.- Normativa supletoria 

En todo o non disposto nestas bases seralle de aplicación a esta convocatoria e ás 

subvencións que se concedan ao seu abeiro o disposto na normativa de subvencións aplicable 

á administración local, así como na lexislación vixente en materia do procedemento 

administrativo común das administracións públicas. 

2°.- Aprobar a convocatoria das subvencións reguladas nas devanditas bases, 

ordenando a inserción do correspondente anuncio no BOP, e acordar a aprobación do 

gasto correspondente. 

3.- APROBACIÓN DAS BASES REGULADORAS DA CONVOCATORIA DE 

CONCURSO PARA A CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS A CONCELLOS E 

MANCOMUNIDADES DE MUNICIPIOS PARA ORGANIZACIÓN DE 

ACTIVIDADES FÍSICO-DEPORTIVAS 2019.- Unha vez vistas as bases da convocatoria 

de oncurso público para a concesión de subvencións a concellos e mancomunidades de 

municipios para a organización de actividades físico-deportivas 2019, e de conformidade coa 

proposta formulada, a Xunta de Goberno adopte o seguinte acordo: 

1 º .- Aprobar as referidas bases, consonte coas seguintes cláusulas: 

Primeira.- Obxecto: 

l. O obxecto destas bases é a regulación da tramitación e concesión, por parte da 

Deputación Provincial de Ourense, de subvencións a concellos e mancomunidades de 

municipios da provincia de Ourense, mediante convocatoria pública e a través do 

procedemento de concorrencia competitiva, coa finalidade de financiar actividades e 

programas deportivos para o ano 2019. 

2. Para os efectos desta convocatoria, poderán optar a subvención as solicitudes 

presentadas para as seguintes actividades: 
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a. Eventos deportivos, entendendo como tales as actividades con carácter 

específico e puntual, que comporten a realización de actividades físicas, 

semellantes ás deportivas, que se correspondan con hábitos de vida saudables, 

tales como: andainas e carreiras populares, torneos e campionatos de interese 

popular, xornadas e diadas deportivas, ou marchas e rutas en bicicleta, a 

cabalo, en piragua, ou similares. 

b. Programas deportivo-recreativos, entendendo como tales aquelas 

actividades planificadas, realizadas de maneira regular durante un período de 

tempo específico, que se debe corresponder coa temporada deportiva 

coincidente co exercicio económico para o que está designada esta 

convocatoria, e que estean destinadas á poboación en xeral. Serán obxecto 

desta subvención programas dos seguintes tipos: 

b.1. Programas de actividade físico-deportiva para adultos e persoas 

maiores (ximnasia de mantemento, aeróbic, tai-chi, toga, pilates, 

cachibol, xogos populares e tradicionais, etcétera) 

b.2. Programas destinados á promoción ou divulgación dunha 

especialidade deportiva mediante a súa práctica ( escolas deportivas, 

cursos de iniciación ao deporte, psicomotricidade, etcétera) 

As solicitudes para estes programas poderán incluír varias actividades, por 

exemplo: Programa de Escolas Deportivas: baloncesto, balonrnán, fútbol-sala, etcétera 

"Programa de actividade física para adultos": aerobic, taichi, mantemento, etcétera. 

3. Quedan excluídas expresamente desta convocatoria as seguintes actividades: 

a. Aquelas competicións, ligas, actividades ou programacións que puideran ter 

encaixe dentro de calquera outro programa de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense (Copas Deputación, bolsas para deportistas ou 

subvencións para os gastos de mantemento dos clubs). 

b. Aquelas actividades que polo seu carácter predominantemente gastronómico, 

turístico, cultural, non poden clasificarse como eventos ou programas 

deportivo-recreativos, conforme coa definición recollida no apartado 2 da 

cláusula primeira destas bases. 



PEL NUMERADO 
ORPORACIÓNS 

LOCAIS 

Folio N," ,., ... " .•..... -28 

Serle A N,0 2790318 

c. Aquelas actividades que polas súas especiais características comporten a 

realización· de actividades físicas que, pola súa intensidade, extensión 

temporal, sometemento a risco grave de accidente, ou calquera outra 

característica, excedan dunha práctica deportiva normal e saudable. 

Aglutínanse dentro desta categoría eventos que inclúen a práctica de deportes 

catalogados como "extremos", exhibicións de forzudos tipo "strongmen", 

probas de atletismo de forza ou probas de resistencia de longa duración como 

carreiras de tipo ultratrail, triatlóns de categoría "ironman", ou probas 

cicloturistas de distancia excesiva. 

d. Actividades de carácter formativo ou divulgativo que non implican algún tipo 

de actividade físico-deportiva. 

Así mesmo, a suma de diferentes eventos deportivos de carácter puntual non terá a 

consideración de programa, e para optar a unha subvención deberase presentar cada proposta 

por separado. 

Segunda.- Beneficiarios: 

Poderán ser beneficiarios deste programa os concellos ourensáns de menos de 20.000 

habitantes e as mancomunidades de municipios da provincia de Ourense. 

ceira.- Dis oñibilidades orzamentarias: 

O financiamento das subvencións reguladas nesta convocatoria realizarase con cargo 

á aplicación 34111/46200 dos orzamentos da Deputación Provincial de Ourense para o 

exercicio 2019, tramitándose con carácter anticipado a convocatoria ao abeiro do disposto no 

artigo 56.1 do Real decreto 887/2006, do 21 de xullo, polo que se aprobou o Regulamento da 

Lei xeral de subvencións. Para estes efectos, serán de aplicación a esta convocatoria as 

seguintes regras especiais: 

1 ª) Esta convocatoria queda condicionada á existencia de crédito adecuado e 

suficiente nos orzamentos da Deputación Provincial para o exercicio 2019, tendo carácter 

puramente estimatorio a contía total máxima prevista nestas bases. 

2ª) A contía total máxima estimada é de sesenta mil euros (60.000,00 €). 
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3ª) No expediente de gasto que se tramite, a certificación de existencia de crédito 

substituirase por unha certificación relativa á concorrencia dalgunha das circunstancias 

previstas no artigo 56.1 do RD 887 /2006. 

4ª) Os efectos de todos os actos de trámite <litados no expediente de gasto 

entenderanse condicionados a que, ao <litarse a resolución de concesión, subsistan as mesmas 

circunstancias de feito e de dereito existentes no momento en que se produciron eses actos. 

5ª) A resolución de concesión deberá <litarse no exercicio 2019, unha vez aprobado 

definitivamente e publicado na forma legalmente prevista o orzamento da Deputación 

Provincial para o <lito exercicio. 

Cuarta.- Contía máxima das subvencións: 

A contía das subvencións obxecto desta convocatoria consistirá nunha porcentaxe do 

orzamento do programa ou actividade presentado, podendo acadar, como máximo, o 50% do 

custo total para os concellos de máis de 3.000 habitantes e mancomunidades e ata o 70% 

para os concellos de menos de 3.000 habitantes. 

Para estes efectos, cada proxecto presentado será obxecto de valoración 

individualizada. 

Sen prexuízo do anterior, ningunha entidade poderá obter, ao abeiro desta 

co ocatoria, subvencións por importe superior a 3.000 € para o conxunto dos distintos 
proxectos que presente. Para a aplicación desta regra, nos supostos en que unha entidade 

presentase diferentes proxectos cuxa valoración conforme co establecido na base 9ª 

determinase a obtención dunha contía superior ao límite máximo de 3.000 €, a Deputación 
concederá as subvencións na contía que proceda de conformidade coa dita valoración, 

seguindo estritamente a orde de puntuación dos distintos proxectos e ata acadar o límite dos 

3.000 €, quedando denegada a subvención para os proxectos aos que correspondería a contía 

excedentaria do dito límite. No suposto en que a valoración asignada a un proxecto exceda 

só parcialmente ese límite, a contía da subvención axustarase ata ese límite máximo. 

Quinta.- Solicitudes: lugar e forma de presentación, prazo e documentación: 

Quinta l. Lugar e forma de presentación: 
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As solicitudes, subscritas polo interesado ou polo seu representante, irán dirixidas á 

Presidencia da Deputación Provincial de Ourense, mediante a súa presentación no Rexistro 

Xeral desta entidade a través de calquera das seguintes modalidades: 

a) De forma presencial, mediante a presentación en papel da solicitude e da 

documentación anexa na oficina de asistencia ao cidadán en materia de Rexistro da 

Deputación Provincial ou en calquera dos lugares previstos no artigo 38.4 da Lei 30/1992, de 

26 de novembro, de Réxime Xurídico das Administracións Públicas e do Procedemento 

Administrativo Común (norma que se mantén vixente de conformidade co establecido na 

Disposición Derrogatoria única, apartado 2, parágrafo último, da Lei 39/2015, de 1 de 

outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas. 

b) De forma telemática, a través do rexistro xeral da sede electrónica da Deputación 

http://www.sede.depourense.es/ 

Quinta 2. Prazo de presentación: 

1. O prazo improrrogable de presentación iniciarase a partir da publicación, pola 

Base de Datos Nacional de Subvencións, do extracto da convocatoria no Boletín 

Oficial da Provincia, e rematará o 31 de xaneiro de 2019, sen do este o derradeiro 

día no que poderán presentarse validamente as solicitudes. 

Os solicitantes soamente poderán presentar, como máximo, tres solicitudes ao 2 . 
. ,.,,,,,,, abeiro desta convocatoria, debendo presentar unha solicitude para cada un dos 

proxectos para os que se pide subvención. Non se admitirá a presentación de máis 

de tres proxectos, non admitíndose a trámite todas as solicitudes que infrinxan o 

establecido nesta base. 

Quinta 3. Documentación que debe presentarse: 

As solicitudes deberán formularse achegando dous tipos de documentación: en 

primeiro lugar, documentación administrativa, para a acreditación do cumprimento dos 

requisitos para a participación na convocatoria; en segundo lugar, documentación valorable, 

para a valoración dos méritos do solicitante. 

De conformidade co establecido no artigo 28.3 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do 

procedemento administrativo común das administracións públicas, non é esixible que a 
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documentación presentada sexa orixinal, polo que, tanto na modalidade de presentación 

presencial como na de presentación telemática, se admitirá a presentación de copias simples. 

Non obstante o anterior, nos casos en que a copia presentada suscite dúbidas pola súa 

calidade, a Deputación poderá solicitar de xeito motivado o cotexo da copia presentada, para 

o que se poderá requirir a exhibición do documento ou información orixinal. 

O detalle da documentación administrativa e valorable que debe presentarse é o 

seguinte: 

a) Documentación administrativa: 

a.1) Solicitude dirixida á Presidencia da Deputación no modelo oficial, recollido no 

anexo I destas bases. Deberá achegarse unha solicitude para cada proxecto presentado. 

a.2) Certificado do acordo de aprobación, polo correspondente órgano municipal, da 

solicitude ou solicitudes de subvención para os diferentes proxectos que se presenten, tendo 

en conta que se deberá presentar unha solicitude para cada un dos proxectos para os que se 

pide subvención. 

a.3) Declaración responsable comprensiva do feito de non atoparse incurso o 

solicitante nas prohibicións recollidas no artigo 13 da Lei xeral de subvencións, incluíndo 

unha referencia expresa á circunstancia de estar a entidade ao día nas súas obrigas tributarias 

e Seguridade Social. Para a formulación desta declaración poderá utilizarse o modelo 

recollido no anexo II destas bases. 

a.4) Declaración do solicitante da subvención na que figure o conxunto de 

subvencións públicas solicitadas para os mesmos fins, tanto as aprobadas ou concedidas, 

como as pendentes, segundo o modelo anexo III. 

a.5) Autorización para recibir a través de correo electrónico e/ou sms a comunicación 

do aviso do inicio do prazo de emenda de deficiencias materiais na documentación 

administrativa presentada, da publicación do trámite de audiencia da proposta provisional de 

resolución, da publicación do acordo de resolución do concurso e do aviso do inicio do prazo 

de emenda de deficiencias na documentación presentada para a xustificación da subvención 

concedida, segundo o modelo anexo IV. 

a.6) De conformidade co establecido no artigo 28 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do 

procedemento administrativo común das administracións públicas, non será necesario que os 



:.:=-- · 

PEL NUMERADO 
ORPORACIÓNS 

LOCA!S 

Folio N,r, ... ,,, ... "_. ..... " .. " .. 32 

Acta da X ~~~citerno correspondente á o;dinaria do 14 de decembro de 2018 

solicitantes acheguen o DNI do representante nin o CIF da entidade, dado que a Deputación 

comprobará de oficio esta información a través das plataformas de intermediación de datos 

das administracións públicas. 

Non obstante, no caso de que o solicitante se opoña expresamente á realización desta 

consulta pola Deputación, deberá achegar a dita documentación coa solicitude. A oposición a 

esta consulta poderá formularse mediante escrito que se unirá á solicitude. 

En caso de que por razóns técnicas non sexa posible realizar a consulta de 

documentación por parte da Deputación de Ourense, poderá requirirse ao solicitante para que 

achegue os documentos precisos, o que se lle notificará oportunamente, concedéndolle un 

prazo de dez días hábiles para a súa presentación. 

A presentación do documento sinalado no apartado a.5) non é obrigatoria, senón 

voluntaria, pero, en caso de non presentarse, a Deputación non lle efectuará ningunha 

comunicación individual ao interesado relativa á emenda de deficiencias na solicitude, ao 

trámite de audiencia, ao acorde de resolución do concurso e á emenda de deficiencias na 

xustificación, publicitándose a información correspondente exclusivamente a través da sese 

electrónica, da páxina web e ademais no BOP no caso da resolución do procedemento, 

conforme co sinalado nas bases 8ª e 11 ª, respectivamente. 

Documentación para a valoración da solicitude: 

o caso dos eventos deportivos, deberá presentarse un proxecto descritivo de cada 

actividade para realizar, que conterá, polo menos, a seguinte información: 

1) Certificación expedida polo secretario ou secretario-interventor da entidade local, 

onde conste a porcentaxe de gastos realizados polo concello ou mancomunidade na 

área de deportes respecto do orzamento liquidado, así como a porcentaxe dos ingresos 

propios da entidade local (excluídas subvencións doutros organismos) pola realización 

de actividades e a prestación de servizos deportivos, correspondentes, en ambos os 

dous casos, ao último exercicio liquidado. Poderase utilizar como modelo o anexo V. 

2) Memoria descritiva da actividade, incluíndo os seguintes apartados (anexo VI): 

o Descrición das actividades que a integran. 

o Obxectivos que se pretenden acadar coa organización da actividade. 

o Prazo ou data de execución. 
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o Participantes previstos, con indicación expresa da súa condición, categoría, 

idades, etcétera. Se a actividade fose unha manifestación do deporte 

espectáculo, indicarase o alcance a público potencial. 

3) Orzamento individualizado e detallado en ingresos e gastos (anexo VII). 

4) Se é o caso, memoria do desenvolvemento en exercicios anteriores da mesma 

actividade para a que se solicita subvención, achegando recortes de prensa, fotos, 

información na web, datos sobre o desenvolvemento da actividade, participantes e 

calquera información que sirva para constatar a evolución e incidencia social do 

proxecto ou actividade. 

No caso dos programas deportivos será necesaria a presentación dun proxecto máis 

elaborado de deseño e xestión do programa, no que apareza como mínimo: 

1) Certificación expedida polo secretario ou secretario-interventor da entidade local, 

onde conste a porcentaxe de gastos realizados polo concello ou mancomunidade na 

área de deportes respecto do orzamento liquidado, así como a porcentaxe dos ingresos 

propios da entidade local (excluídas subvencións doutros organismos) pola realización 

de actividades e a prestación de servizos deportivos, correspondentes, en ambos os 

dous casos, ao último exercicio liquidado. Poderase utilizar como modelo o anexo V. 

2) Memoria descritiva da actividade, incluíndo os seguintes apartados (anexo VIII): 

• Denominación e descrición da actividade 

• Xustificación da actividade 

• Obxectivos 

• Participantes ( condición, categoría, idades, sexo e outras características que se 

consideren relevantes) 

• Planificación e temporalización das actividades 

• Plan de organización ( equipo humano, recursos materiais e técnicos, infraestruturas e 

equipamento necesario. 

3) Orzamento individualizado e detallado en ingresos e gastos (anexo IX). 

Quinta 4: Regras de presentación en papel da documentación esixible: 
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Cando os interesados presenten en papel a solicitude e a documentación anexa, 

deberán presentar a dita documentación na oficina de asistencia ao cidadán en materia de 

rexistros da Deputación Provincial ou de calquera outro lugar dos previstos no artigo 38.4 da 

Lei 30/1992, de 26 de novembro, 

No caso de presentación na oficina de asistencia ao cidadán en materia de rexistros da 

Deputación Provincial, a oficina dixitalizará os documentos, emitindo unha copia electrónica 

auténtica <lestes, que se lle remitirá á unidade administrativa competente pola propia oficina. 

Os documentos en papel presentados devolveránselle no acto ao interesado, en unión dun 

recibo acreditativo da presentación da solicitude e a documentación anexa. 

Para estes efectos, a documentación presentada debe entregarse á oficina 

debidamente ordenada e en follas soltas de tamaño DIN A-4, sen grampar nin encadernar, a 

fin de facilitar o proceso de dixitalización dos documentos. 

Quinta 5: Regras de presentación telemática da documentación esixible: 

Cando os interesados opten pola presentación telemática no rexistro electrónico da 

Deputación, deberán acceder ao rexistro na sede electrónica da Deputación, procedendo do 

seguinte xeito: 

a) Deberán cubrir a solicitude e os anexos que estarán dispoñibles na sede 

elec onica. Non é obrigatorio, non obstante, cubrir o anexo IV, pero en caso de non 

presentarse non se formulará ningunha comunicación individual ao interesado durante o 

procedemento. 

b) Unha vez cubertos a solicitude e todos os anexos, así como achegada o resto de 

documentación, procederán a asinar electronicamente e enviar a súa solicitude, xerándose 

automaticamente o recibo acreditativo da súa presentación. A sinatura electrónica deberá 

realizarse mediante os sistemas de sinatura electrónica previstos no artigo 10.1, apartado a), 

da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento administrativo común das 

administracións públicas. 

Quinta 6: Regras sobre emenda de deficiencias na documentación presentada: 

Dada a natureza competitiva do procedemento de concesión de subvencións, a 

documentación valorable non será obxecto do trámite de emenda de deficiencias, que só lle 

será de aplicación á documentación administrativa. 
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Sexta.- Réxime de protección dos datos achegados coa solicitude. 

1. O tratamento pola Deputación Provincial dos datos persoais achegados polos 

solicitantes fúndase no disposto nos apartados c) e e) do artigo 6 do Regulamento UE 2016/679 

do Parlamento Europeo e do Consello, de 27 de abril de 2016, relativo á protección das persoas 

físicas no que respecta ao tratamento dos datos persoais e á libre circulación <lestes datos, así 

como no artigo 8 da Lei Orgánica 3/2018, de de protección dos datos persoais e garantía dos 

dereitos dixitais, ao ser a achega dos datos e informacións esixida nas presentes bases necesaria 

para o cumprimento do disposto na lexislación xeral de subvencións, así como para a 

comprobación do cumprimento dos requisitos e valoración das solicitudes consonte ao 

indicado nas propias bases. En consecuencia, a negativa a facilitar estes datos á Deputación 

Provincial determinará a exclusión do interesado do procedemento. 

2. En cumprimento do establecido no artigo 13 do Regulamento UE 2016/679 do 

Parlamento Europeo e do Consello, de 27 de abril de 2016, relativo á protección das persoas 

físicas no que respecta ao tratamento dos datos persoais e á libre circulación <lestes datos, 

infórmase aos interesados do seguinte: 

a) O responsable do tratamento dos datos é a Deputación Provincial de Ourense, cuxo 

representante legal é o seu Presidente, don José Manuel Baltar Blanco, con domicilio a efectos 

notificacións na rúa Progreso, nº 32, 32003, en Ourense, teléfono de contacto 988317600/1 

e correo electrónico: gabinete.presidencia@depourense.es 

b) O delegado de protección de datos é o vicesecretario xeral da Deputación Provincial 

de Ourense, don Juan Marquina Fuentes, con domicilio a efectos de notificacións na rúa 

Progreso, nº 32, 32003, en Ourense, teléfono de contacto 988317620 e correo electrónico: 

DPO@depourense.es 

c) Os datos subministrados coa solicitude se destinan unicamente a garantir o 

cumprimento do establecido na lexislación xeral de subvencións, a comprobar que o solicitante 

reúne os requisitos establecidos para poder ser beneficiario, e para a valoración da súa 

solicitude. Ademais, e en cumprimento do establecido nos artigos 20 da Lei 38/2003 Xeral de 

Subvencións, 15 da Lei 9/2007, de subvencións de Galicia e 8.1.c) da Lei 19/2013, de 9 de 

decembro, de Transparencia e Bo Gobemo, a información relativa ás subvencións concedidas, 

alí prevista, será obxecto de publicación, ademais de no Boletín Oficial da Provincia, na Base 
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de Datos Nacional de Subvencións, no Diario Oficial de Galicia e no portal de transparencia da 

Deputación Provincial de Ourense. Publicaranse igualmente na sede electrónica e na páxina 

web provincial www.depourense.es as actas da comisión de valoración, o trámite de audiencia 

e a resolución do concurso, nas que se reflectirán as puntuacións obtidas polos solicitantes. As 

publicacións referidas se manterán durante un prazo mínimo de catro anos dende a realización 

da publicación, podendo, a partir dese prazo, ser suprimida de xeito motivado a publicación de 

oficio pola Deputación Provincial ou ben a solicitude dos interesados, dirixida ao responsable 

do tratamento. 

En todo caso, as solicitudes e o resto de documentación obrante no expediente 

atoparase a disposición doutros interesados. no procedemento para os solos efectos da 

formulación de reclamacións ou interposición de recursos que legalmente procedan contra o 

acto de resolución, e baixo a condición de que os datos de identidade persoal dos interesados 

non se poidan facer públicos. 

d) A base xurídica do tratamento dos datos achegados coa solicitude é a necesidade 

deses datos para o cumprimento das obrigas legais que impón a lexislación xeral de 

subvencións, en tanto que Administración Pública concedente ( artigo 6.1.c) do Regulamento 

UE 2016/679) e, no caso dos datos para acreditación do cumprimento dos requisitos 

pecíficos da convocatoria e valoración de solicitudes, a necesidade deses datos para dar 

satisfacción á finalidade de interese público (fomento da práctica deportiva e incentivo aos 

deportistas ourensáns cualificados) perseguida coa presente convocatoria ( artigo 6.1.e) do 

Regulamento UE 2016/679). 

e) Os datos subministrados á Deputación Provincial serán tratados exclusivamente polo 

persoal autorizado para a tramitación da solicitude, suxeitos a deber de reserva. Estes datos 

poderán ser cedidos a terceiras persoas nos seguintes casos: 

- Ao resto de solicitantes ou os seus representantes legais cando así o reclamen para a 

formulación de reclamacións ou interposición de recursos contra o acto de adxudicación. 

- Aos membros da corporación que o soliciten, aos xulgados e tribunais, para os efectos 

da resolución dos recursos xudiciais que poidan interpoñerse contra a decisión de 

adxudicación, así como ao Ministerio Fiscal, Valedor do Pobo, Defensor del Pueblo, Tribunal 
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de Cuentas e Consello de Contas, na medida en que sexa necesario para o exercicio das 

funcións destas autoridades públicas. 

-Ás persoas que o soliciten ao abeiro do disposto na Lei 19/2013, de 9 de decembro, de 

Transparencia e Bo Gobemo, previo expediente contraditorio con audiencia do interesado 

titular dos datos e nos termos previstos na dita lei. 

f) En ningún caso se transferirán os seus datos persoais a un terceiro país nin a unha 

organización internacional. 

g) Os datos subministrados conservaranse nos arquivos da Deputación Provincial de 

forma indefinida, para os únicos efectos da súa conservación conforme ao disposto na 

lexislación sobre arquivos do sector público e na lexislación sobre patrimonio documental 

cultural. 

h) Os interesados poderán solicitar en todo momento da Presidencia da Deputación o 

acceso aos seus datos, así como a súa rectificación, de se-lo caso. 

Poderá solicitarse a limitación do tratamento dos ditos datos, referida á súa publicación, 

unha vez transcorrido o prazo de catro anos previsto nas presentes bases. 

Poderá formularse igualmente a oposición ao tratamento dos datos, motivada pola 

situación particular do interesado, nos termos previstos no artigo 21 do Regulamento UE 

20 6/679. 

Os dereitos sinalados neste apartado poderán exercerse mediante escrito dirixido á 

Presidencia da Deputación Provincial. 

De conformidade co disposto no artigo 20.3 do Regulamento UE 2016/679, non será de 

aplicación o dereito á portabilidade dos datos subministrados á Deputación Provincial neste 

procedemento. 

i) En todo caso, os interesados poderán formular as reclamacións que considere 

oportunas en relación co tratamento dos seus datos persoais ante a Axencia Española de 

Protección de Datos. 

k) A falla de subministración á Deputación Provincial dos datos persoais requiridos, ao 

constituír un requisito legal para a selección dos beneficiarios, dará lugar á exclusión dos 

interesados do procedemento. 
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1) En ningún caso se procederá á adopción de decisións automatizadas nin á elaboración 

de perfis persoais cos datos subministrados, que non serán obxecto de tratamentos diferentes 

aos expresamente previstos nesta cláusula. 

Sétima.- Gastos subvencionables: 

Considéranse gastos subvencionables aqueles que, atopándose incluídos nos 

conceptos recollidos no artigo 31 da Lei xeral de subvencións, forman parte do 

desenvolvemento das actividade ou programa obxecto desta convocatoria. Os mencionados 

gastos, que se detallan a continuación, serán distintos en función da tipoloxía da actividade, 

polo que se clasificarán en dous grupos: 

• Gastos subvencionables para eventos deportivos: 

- Dereitos de arbitraxes 

- Desprazamentos 

- Trofeos e premios ( exceptuando os premios en metálico) 

- Material deportivo e técnico 

- Aluguer de instalacións 

- Gastos de manutención de deportistas e persoal da organización 

- Comunicación e promoción 

- Gastos de seguridade e orde 

- Atención sanitaria 

- Seguros 

- Outros gastos que respondan á natureza da actividade subvencionada, resulten 
estritamente necesarios e se realicen de acordo con esta convocatoria. 

• Gastos subvencionables para programas deportivos: 

Honorarios profesionais de monitores e técnicos deportivos, sempre que 

supoñan unha contratación de servizos mercantil e non contratación laboral. 

Trofeos e premios ( exceptuando os premios en metálico) 

Material deportivo e técnico 

Aluguer de instalacións 

Comunicación e promoción 

Gastos de seguridade e orde 
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Seguros 

Outros gastos que respondan á natureza da actividade subvencionada, resulten 

estritamente necesarios e se realicen de acordo con esta convocatoria. 

Expresamente, non terán tal consideración aqueles gastos que, pola súa natureza, 

resulten desproporcionados cos obxectivos que se pretenden con este tipo de subvencións, 

tales como: 

• Almorzos que non correspondan coa manutención de deportistas ou do persoal de 

organización. 

• Premios en metálico. 

• Honorarios profesionais de monitores e técnicos deportivos no caso dun evento 

deportivo. 

Oitava.- Procedemento de concesión: 

1. O procedemento de concesión será o de concorrencia competitiva. 

2. Unha vez rematado o prazo de presentación de solicitudes, estas remitiránselle ao 

Negociado de Concursos da Sección de Subvencións para a instrución do expediente e 

comprobación da corrección da documentación administrativa achegada. Dado o carácter 

competitivo do procedemento, advírtese expresamente que en ningún caso se concederá 

razo para a mellora da documentación valorable. 

Unha vez examinada a documentación, a Presidencia concederá un prazo de ata dez 

días hábiles para a emenda de deficiencias materiais na documentación administrativa 

presentada. 

Para achegar esta documentación, poderá utilizarse como oficio de remisión o 

modelo recollido no anexo X destas bases. 

Ao abeiro do disposto no artigo 45.1 b) da Leí 39/2015 do procedemento administrativo 

común das administracións públicas, o requirimento para emendar as ditas deficiencias 

materiais realizarase exclusivamente a través da súa publicación no taboleiro de anuncios 

electrónicos da sede electrónica da Deputación Provincial (http://sede.depourense.es) e na 

páxina web http://www.depourense.es, enlace Sección de Subvencións, enlace Negociado de 

Concursos, concurso para a concesión de subvencións a concellos para a organización de 

actividades físico deportivas 2019. 
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No caso de non presentar a autorización para realizar as comunicacións previstas na base sa, 
non se realizará ningún tipo de comunicación persoal, publicándose unicamente na antedita 

páxina web. 

No caso de non presentar a autorización para realizar as comunicacións previstas na 

base sa, non se realizará ningún tipo de comunicación persoal, notificándose unicamente e en 

todo caso, na antedita páxina web. 

3. Concluí do o trámite de emenda de deficiencias e instruí do o expediente pola 

Sección de Subvencións, esta emitirá informe co contido previsto no artigo 7.4 da Ordenanza 

xeral de subvencións da Deputación Provincial de Ourense e remitiralle o actuado á 

Comisión de Valoración, que procederá a formular a proposta provisional de resolución 

conforme coas regras seguintes: 

c) Con respecto ás entidades que non achegasen de modo completo e no prazo 

establecido a documentación administrativa, formularase proposta de non 

admisión a trámite das súas solicitudes. 

d) Con respecto ao resto de entidades, proporase a súa admisión a trámite, 

procedendo a formular proposta de valoración das solicitudes conforme cos 

criterios recollidos na base oitava. 

3. A proposta provisional de resolución será sometida a trámite de audiencia aos 

interesados por prazo de dez días hábiles mediante anuncio no taboleiro de 

anuncios electrónicos da sede electrónica da Deputación Provincial 

(http://sede.depourense.es) e na páxina web http://www.depourense.es, enlace 

Sección de Subvencións, enlace Negociado de Concursos, concurso para a 

concesión de subvencións a concellos para a organización de actividades físico 

deportivas a concellos 2019. 

4. No caso de non presentar a autorización para realizar as comunicacións 

previstas na base 58, non se realizará ningún tipo de comunicación persoal, 

notificándose unicamente e en todo caso, na antedita páxina web. 

Durante o <lito prazo, os interesados poderán formular as alegacións que estimen 

oportunas fronte á proposta provisional. As ditas alegacións serán resoltas expresamente pola 

Comisión de Valoración a través da proposta definitiva. No caso de non formularse 
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alegacións, a proposta provisional considerarase definitiva, continuándose coa tramitación 

conforme co disposto na base 1 Oª. 

Novena.- Comisión de Valoración: 

A Comisión de Valoración estará integrada polos seguintes membros: 

Presidente: o deputado delegado de facenda. 

Vogais: 

A interventora da Deputación ou funcionario/a que legalmente a substitúa. 

O vicesecretario xeral da Deputación ou funcionario/a que legalmente o substitúa. 

O xefe do Servizo de Deportes, ou funcionario/a que legalmente o substitúa. 

Un técnico deportivo de recoñecida e contrastada competencia en materia deportiva. 

Actuará como secretaria da comisión a xefa da Sección de Subvencións, coas 

funcións propias dunha secretaria de actas. 

Sé é o caso, a Presidencia poderá nomear técnicos e expertos de recoñecida 

competencia en materia deportiva, que actuarán como asesores da comisión. 

Os membros da comisión estarán suxeitos ás cláusulas de abstención e recusación 

previstas no artigo 23 da Lei 39/2015, do procedemento administrativo común das 

administracións públicas. 

écima.- Criterios para a concesión de subvencións: 

Para a concesión das subvencións a concellos e mancomunidades, así como para a 

fixación da súa contía, a Comisión de Valoración terá en canta os seguintes criterios: 

1) Porcentaxe de gastos do concello ou mancomunidade en materia de 

deportes (gasto corrente máis investimentos ), con respecto á liquidación 

do orzamento do concello, correspondente ao último exercicio liquidado 

(proporcionalmente ata 20 puntos). 

2) Porcentaxe de ingresos que xera para o concello ou mancomunidade a 

realización de actividades e a prestación de servizos deportivos en relación 

cos ingresos propios totais, correspondentes ao último exercicio liquidado 

(proporcionalmente ata 20 puntos). 

3) Interese social da actividade deportiva en función do número de 

participantes previstos, do orzamento da actividade, e calquera outro 
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indicador obxectivo que permita valorar a súa incidencia de cara ao 

fomento da práctica deportiva, sobre todo o do deporte de base e o 

dirixido a colectivos desfavorecidos tales como mulleres, terceira idade e 

discapacitados. 

A valoración <leste último criterio dependerá do tipo de actividade de que se trate, 

puntuándose da seguinte maneira: 

• No caso de actividades específicas e puntuais (eventos deportivos), os aspectos 

para avaliar serán: 

Categoría do evento: a maior importancia da actividade maior puntuación (ata 

30 puntos). 

• Internacional/Europeo: 30 e 20 puntos respectivamente. 

• Ibérico/Nacional: 15 e 1 O puntos respectivamente. 

• Autonómico: 5 puntos. 

• Provincial/Local: 2 e 1 puntos respectivamente. 

Orzamento da actividade: valóranse os gastos totais da actividade (a maior 

gasto, maior puntuación), e o esforzo económico realizado, entendendo como 

tal a porcentaxe de autofinanciamento e financiamento con recursos privados 

(a maior porcentaxe, maior puntuación) (ata 25 puntos) 

• Maior orzamento: 15 puntos, resto proporcionalmente. 

• Maior esforzo económico: 1 O puntos, resto proporcionalmente. 

Volume de participación: Neste apartado valorarase o número de participantes nas 

actividades, primando o maior volume de participación, ponderado en función do tipo de 

actividade de que se trate, segundo sexa deporte federado, deporte espectáculo ou actividades 

deportivas de carácter popular. Con respecto a este criterio, advírtese que a Comisión de 

Valoración non estará vinculada pola previsión de participación indicada polos solicitantes, 

podendo realizar as actuacións de verificación que considere oportunas, entre elas a 

comparación co volume de participación en edicións anteriores, de ser o caso. 

• Deportistas populares ( ata 1 O puntos) 

o Ata 50: 2 puntos 

o De 51 a 100: 3 puntos 
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o De 101 a 200: 4 puntos 

o De 201 a 300: 6 puntos 

o De 301 a 500: 8 puntos 

o Máis de 500: 10 puntos 

• Deportistas federados ( ata 5 puntos) 

o Ata 15: 1 punto 

o De 16 a 25: 2 puntos 

o De 26 a 50: 3 puntos 
o De 51 a 75: 4 puntos 

o Máis de 7 5: 5 puntos 

• Público (ata 5 puntos) 

o Ata 100: 1 puntos 

o De 101 a 200: 2 puntos 

o De 201 a 350: 3 puntos 

o De 351 a 500: 4 puntos 

o Máis de 500: 5 puntos 

- Participación de mulleres, discapacitados. deporte base e terceira idade, 

outorgando unha maior puntuación cantos máis participantes pertenzan a estes 

colectivos (20 puntos). 

• Mulleres: (ata 5 puntos) 

o Ata o 20 % do total de participantes: 1 punto 

o Do 21 ao 40 %: 2 puntos 

o Do 41 % ao 60%: 3 puntos 

o Do 61 % ao 80%: 4 puntos 

o Do 81% ao 100%: 5 puntos 

• Discapacitados: (ata 5 puntos) 

o Ata o 20 % do total de participantes: 1 punto 

o Do 21 ao 40 %: 2 puntos 

o Do 41 % ao 60%: 3 puntos 
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o Do 61 % ao 80%: 4 puntos 

o Do 81% ao 100%: 5 puntos 

• Base: (ata 5 puntos) 

o Ata o 20 % do total de participantes: 1 punto 

o Do 21 ao 40 %: 2 puntos 

o Do 41 % ao 60%: 3 puntos 

o Do 61 % ao 80%: 4 puntos 

o Do 81 % ao 100%: 5 puntos 

• Terceira idade: (ata 5 puntos) 

o Ata o 20 % do total de participantes: 1 punto 

o Do 21 ao 40 %: 2 puntos 

o Do 41 % ao 60%: 3 puntos 

o Do 61 % ao 80%: 4 puntos 

o Do 81 % ao 100%: 5 puntos 

Antigüidade do evento: Dándolles maior puntuación ás actividades solicitadas 

con máis forte tradición no panorama deportivo ourensán (ata 15 puntos) 

Duración: Dando maior puntuación cantas máis xomadas teña a actividade 

(Ata 5 puntos). 

• 1 xomada (1 punto) 

• Dúas (2 puntos) 

• Tres (3 puntos) 

• Catro ( 4 puntos) 

• Cinco ou máis ( 5 puntos) 

• No caso de programas deportivo-recreativos, valoraranse os seguintes aspectos: 

o Orzamento da actividade: valóranse os gastos totais da actividade (a maior 

gasto, maior puntuación), e o esforzo económico realizado, entendendo como 

tal a porcentaxe de autofinanciamento e financiamento con recursos privados 

(a maior porcentaxe maior puntuación) (ata 40 puntos) 

• Maior orzamento: 25 puntos, resto proporcionalmente. 

• Maior esforzo económico: 15 puntos, resto proporcionalmente. 
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o Volume de participación (ata 20 puntos) 

• Ata 20 participantes: 5 puntos 

• De 21 a 30 participantes: 10 puntos 

• De 31 a 40 participantes: 15 puntos 

• Mais de 40 participantes: 20 puntos 

- Participación de mulleres, discapacitados, deporte base e terceira idade, 

outorgando unha maior puntuación cantos máis participantes pertenzan a estes 

colectivos (ata 20 puntos). 

• Mulleres: (ata 5 puntos) 

o Ata o 20 % do total de participantes: 1 punto 

o Do 21 ao 40 %: 2 puntos 

o Do 41 % ao 60%: 3 puntos 

o Do 61 % ao 80%: 4 puntos 

o Do 81 % ao 100%: 5 puntos 

• Discapacitados: (ata 5 puntos) 

o Ata o 20 % do total de participantes: 1 punto 

o Do 21 ao 40 %: 2 puntos 

o Do 41 % ao 60%: 3 puntos 

o Do 61 % ao 80%: 4 puntos 

o Do 81 % ao 100%: 5 puntos 

• Base: (ata 5 puntos) 

o Ata o 20 % do total de participantes: 1 punto 

o Do 21 ao 40 %: 2 puntos 

o Do 41 % ao 60%: 3 puntos 

o Do 61 % ao 80%: 4 puntos 

o Do 81% ao 100%: 5 puntos 

• Terceira idade: (ata 5 puntos) 

o Ata o 20 % do total de participantes: 1 punto 
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o Do 21 ao 40 %: 2 puntos 

o Do 41 % ao 60%: 3 puntos 

o Do 61 % ao 80%: 4 puntos 

o Do 81 % ao 100%: 5 puntos 

o Planificación e temporalización (ata 30 puntos) 

• Número de actividades contempladas (ata 1 O puntos) 

Unha: 2 puntos 

Dúas: 4 puntos 

Tres: 6 puntos 

Catro: 8 puntos 

Cinco ou máis: 10 puntos 

• Número de meses de actividade (ata 10 puntos) 

Ata 3 meses: 2'5 puntos 

4 a 6 meses: 5 puntos 

7 a 9 meses: 7,5 puntos 

10 a 12 meses: 10 puntos 

• Horas totais de actividade (10 puntos) 

Ata 25 horas: 2 puntos 

De 26 a 50 horas: 4 puntos 

De 51 a 75 horas: 6 puntos 

De 75 a 100 horas: 8 puntos 

Máis de 100 horas: 1 O puntos 

A Comisión de Valoración, en atención ao número de proxectos solicitados, poderá 

establecer a necesidade de obter unha puntuación mínima para a concesión de subvencións. 

Se é o caso, os proxectos que obteñan unha puntuación inferior á mínima establecida pola 

comisión incluiranse na lista de reserva prevista na base 11 ª. 

Con independencia da súa valoración, en ningún caso se lle concederá a un proxecto 

unha subvención superior á da contía pedida na solicitude. 
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En todo caso, a valoración terá carácter individualizado para cada proxecto que se 

presente, aplicándose as regras establecidas na base 4ª para a asignación da contía das 

subvencións. 

Décimo primeira.- Resolución: 

A proposta da Comisión de Valoración elevaráselle á Xunta de Goberno da 

Deputación, para a súa resolución. O prazo máximo de resolución será de catro meses desde 

o remate do prazo de corrección de deficiencias documentais, de ser o caso, ou desde o 

remate do prazo de presentación de instancias. A falla de resolución expresa no <lito prazo 

terá o efecto dun acto presunto desestimatorio. 

A resolución axustarase á proposta da Comisión de Valoración, agás naqueles 

supostos en que a Xunta de Goberno considere que a dita proposta incorre en infracción do 

disposto nestas bases ou na lexislación aplicable, en cuxo caso lle solicitará á comisión, tras 

os informes previos que considere oportunos, a formulación dunha nova proposta axustada 

ás bases e á normativa de aplicación. A comisión deberá formular esta nova proposta no 

prazo de quince días. En caso de non facelo así, a Xunta de Gobemo resolverá conforme á 

proposta inicial, introducindo as modificacións precisas para garantir o cumprimento do 

establecido nas bases e na lexislación vixente. 

Os beneficiarios poderán rexeitar a subvención concedida no prazo de quince días 

desde a publicación do acorde de concesión no Boletín Oficial da Provincia. En caso de que 

non comuniquen de xeito expreso o seu rexeitamento, entenderase que aceptan a subvención 

na contía concedida. O incumprimento da obriga de comunicar a renuncia á subvención, se é 

o caso, poderá ser considerado infracción administrativa, conforme co disposto no artigo 56 

da Lei xeral de subvencións, dando lugar á incoación do correspondente procedemento 

sancionador. 

No suposto de que existisen solicitantes que, cumprindo cos requisitos establecidos 

nestas bases, non puidesen obter subvención debido ao esgotamento do crédito dispoñible 

coa concesión das subvencións ás solicitudes que obtivesen maior puntuación, a resolución 

conterá unha relación ordenada destas solicitudes, para os efectos previstos no artigo 63.3 do 

Regulamento da Lei xeral de subvencións. Na súa virtude, e en caso de producirse 

remanentes pola renuncia ou perda do dereito ás subvencións por parte dalgún beneficiario, a 
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Xunta de Goberno, sen necesidade de proceder a unha nova convocatoria, poderá acordar a 

concesión da subvención que proceda ao seguinte ou seguintes solicitantes, por orde de 

puntuación. 

Décimo segunda.- Publicación do acordo de concesión: 

Ao abeiro do disposto no artigo 45.1 b) da Lei 39/2015 do procedemento 

administrativo común das administracións públicas, o acordo de concesión publicarase no 

Boletín Oficial da Provincia, no taboleiro de anuncios electrónicos da sede electrónica da 

Deputación Provincial (http://sede.depourense.es) e na páxina web 

http://www.depourense.es, enlace Sección de Subvencións, enlace Negociado de Concursos, 

concurso para a concesión de subvencións a concellos para organización de actividades 

físico deportivas a concellos 2019, así como na Base de Datos Nacional de Subvencións. 

Sen prexuízo do anterior, aos solicitantes que presenten a autorización para realizar as 

comunicacións previstas na base 5ª, realizaráselles unha comunicación persoal por sms ou 

correo electrónico, advertindo da publicación da resolución na sede electrónica. No caso de 

que non presenten a dita autorización, non se realizará ningún tipo de comunicación persoal. 

Décimo terceira.- Publicidade da subvención por parte do beneficiario: 

O beneficiario da subvención deberá adoptar medidas de difusión da subvención 

co edida, para darlle unha axeitada publicidade ao carácter público do financiamento da súa 

actividade, debendo realizar como mínimo as seguintes medidas de difusión: 

Inclusión da imaxe institucional da Deputación Provincial de Ourense ou dunha 

lenda alusiva ao feíto de que a actividade está subvencionada pola Deputación, 

nos carteis e materiais impresos da súa actividade e, de ser o caso, na páxina web 

da entidade. 

En caso de incumprimento desta obriga, a Deputación poderá ordenar a adopción das 

medidas alternativas previstas no artigo 31 do Regulamento da Lei xeral de subvencións. No 

caso de que se incumpran tamén estas medidas, o incumprimento da obriga poderá ser causa 

de perda do dereito á subvención ou de reintegro ata un importe do 20% da subvención 

concedida, importe que se determinará en función da gravidade do incumprimento. 

Non obstante, non se esixirá o cumprimento desta obriga no suposto de actividades 

totalmente realizadas con anterioridade á resolución desta convocatoria. 
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Décimo cuarta.- Xustificación e pago da subvención: 

1. A subvención xustificarase mediante a presentación dos seguintes documentos: 

A) Certificado expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións 

de intervención do concello ou mancomunidade beneficiaria, no que se faga constar os 

seguintes extremos, respecto ao proxecto/actuación subvencionado/a: 

• Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

• Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se 

houbo algunha variación con respecto ao proxecto inicial. 

• Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do 

proxecto que serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en 

caso contrario, a porcentaxe que supón. 

• Que o concello ou mancomunidade se atopa ao corrente nas súas abrigas 

tributarias e coa Seguridade Social. 

• Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a 

mesma finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

B) Certificación do número de conta expedida pola entidade financeira 

c espondente, agás que xa obre en poder da Deputación Provincial e non se producisen 

modificacións ao respecto. 

C) Acreditación das medidas de difusión adoptadas (mediante presentación de copia 

dos impresos nos que figuren as ditas medidas de difusión) ou da súa inclusión na páxina 

web da entidade (indicando o enderezo da dita páxina web, para a súa comprobación polos 

servizos provinciais). 

Non obstante o anterior, e no exercicio das súas facultades de control financeiro, a 

Intervención poderá realizar procedementos simplificados de control financeiro, consistentes 

en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da subvención, a acreditación do pago da 

totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. O incumprimento desta obriga dará 

lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así como á imposición das sancións que 

procedan. 
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2. De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da 

Deputación Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá 

acreditarse a realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no 

orzamento que serviu de base para a valoración da subvención. No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención: 

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención. 

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado coa 

solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, tivese 

dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

eito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención concedida. 
4. De advertirse deficiencias de carácter corrixible na conta xustificativa, a Presidencia 

concederá un prazo de dez días hábiles para a súa emenda. Ao abeiro do disposto no 

artigo 45.lb) da Leí 39/2015 do procedemento administrativo común das 

administracións públicas, o requirimento para emendar as ditas deficiencias materiais 

realizarase exclusivamente a través da súa publicación no taboleiro de anuncios 

electrónicos da sede electrónica da Deputación Provincial (http://sede.depourense.es) 

e na páxina web http://www.depourense.es, enlace Sección de Subvencións, enlace 

Negociado de Concursos, acceso a concursos, concurso para a concesión de 

subvencións a concellos para actividades físico deportivas a concellos 2019. 
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No caso de non presentar a autorización para realizar as comunicacións previstas na base 

sa, non se realizará ningún tipo de comunicación persoal, notificándose unicamente e en 

todo caso, na antedita páxina web. 

4. Se a xustificación fose presentada correctamente, mediante resolución da 

Presidencia declararase xustificada a subvención, o que se lles notificará aos interesados con 

indicación dos recursos que procedan e do prazo máximo de pago, que será de trinta días 

naturais contados desde a data da resolución. No suposto no que se advirta, no trámite de 

xustificación da subvención, a falta total ou parcial da xustificación esixible, procederase á 

incoación do expediente de perda do dereito á subvención que corresponda. No suposto de 

procedementos de perda do dereito á subvención de carácter parcial, estes tramitaranse de 

xeito acumulado co procedemento de xustificación, resolvéndose nun único acto 

administrativo todas as cuestións que suscite o expediente. 

5. A competencia para declarar xustificada ou non unha subvención, así como para o 

exercicio das accións de reintegro ou declaración de perda do dereito á subvención e para o 

exercicio da potestade sancionadora, corresponderalle á Presidencia, ou ao deputado no que 

delegue. 

6. Sen prexuízo do anterior ( e adicionalmente ao control financeiro simplificado 

revisto no último parágrafo do apartado desta base), a Intervención da Deputación 

Provincial poderá esixir aqueles documentos ou xustificantes complementarios que, 

motivadamente, se consideren oportunos para unha fidedigna acreditación da realización do 

gasto. Igualmente, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de inspección e 

control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co establecido na Lei xeral 

de subvencións. 

7. A xustificación deberá realizarse ante a Deputación como data límite o 31 de 

outubro de 2019. O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de 

forza maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes do 31 de outubro. En ningún caso se poderán conceder 

prórrogas por un período superior a un mes e medio. 
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8. Como regra xeral, as subvencións seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais desde que se dite o acto administrativo 

no que se teña por xustificada a subvención. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a pedimento dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía por importe do 100% do anticipo solicitado. 

Para estes efectos, admitiranse as seguintes garantías: 

a) A val de entidade de crédito 

b) Seguro de caución 

c) Fianza en metálico 

d) No suposto de subvencións por importe de ata 6.000,00 euros, admitirase fianza 

solidaria prestada por dúas ou máis persoas físicas e xurídicas, sempre que estas acrediten 

suficientemente a súa solvencia económica. 

Non obstante o anterior, estarán exentas da prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que, no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

2% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante. 

Décimo quinta.- Obrigas dos beneficiarios: 

Con carácter xeral, os beneficiarios asumirán todas as obrigas impostas pola Lei xeral 

de subvencións. En particular, quedan suxeitos ás obrigas de control financeiro e reintegro 

nos casos previstos na dita leí, así como ás obrigas de publicidade. 

Décimo sexta.- Compatibilidade con outras axudas ou subvencións públicas ou 

privadas: 

As subvencións concedidas ao abeiro desta convocatoria son compatibles con outras 

axudas ou subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os mesmos gastos 

ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda 

do 100% do gasto da actividade subvencionada. 

Así mesmo, estas subvencións tamén serán compatibles con outras subvencións 

concedidas pola Deputación Provincial de Ourense ou do seu organismo autónomo, o 
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INORDE, sempre que se traten de procedementos de concorrencia competitiva e sempre que 

o conxunto das ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actividade subvencionada. 

Décimo sétima.- Reintegro ou perda do dereito á subvención 

En caso de incumprimento da entidade por algunha das causas previstas no artigo 3 7 

da Lei xeral de subvencións, procederase á tramitación dun expediente de reintegro ou, se é o 

caso, de perda do dereito á subvención concedida. A obriga de reintegro ou a perda do 

dereito poderá ser total ou parcial, en función da gravidade do incumprimento do 

beneficiario, graduándose de acorde co principio de proporcionalidade. En todo caso, o 

reintegro incluirá sempre e como mínimo os importes cuxo gasto non se xustificase en prazo. 

Nos supostos nos que da conta xustificativa se deduza que a actividade obtivo 

subvencións por importe superior ao 100% do seu custo, a Deputación Provincial reducirá 

proporcionalmente a axuda concedida na contía necesaria. 

Unha vez tramitado o expediente de reintegro ou perda do dereito á subvención, 

concederáselle ao interesado un prazo de quince días hábiles para que poida comparecer no 

expediente, tomar audiencia e, á vista <leste, propor as probas e realizar as alegacións que 

teña por conveniente. Concluídas estas actuacións e emitidos os informes oportunos, ditarase 

ar olución que corresponda pola Xunta de Gobemo. 

Décimo oitava.- Normativa supletoria: 

En todo o non disposto nestas bases seralle de aplicación a esta convocatoria e ás 

subvencións que se concedan ao seu abeiro o disposto na normativa de subvencións aplicable 

á administración local, así como na lexislación vixente en materia do procedemento 

administrativo común das administracións públicas. 

2º.- Aprobar a convocatoria das subvencións reguladas nas devanditas bases, 

ordenando a inserción do correspondente anuncio no BOP, e acordar a aprobación do 

gasto correspondente. 

4.- APROBACIÓN DAS BASES REGULADORAS DO CONCURSO PARA A 

CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS PARA O FOMENTO DO TERMALISMO 

SAUDABLE E A CULTURA TERMAL NA PROVINCIA DE OURENSE 

CORRESPONDENTE AO EXERCICIO 2019.- En atención aos positivos resultados 

acadados en exercicios anteriores (resultados que se teñen multiplicado de xeito exponencial 
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cada ano, e tanto dende o punto de vista cuantitativo como, sobre todo, cualitativo) e de 

acordo cos establecementos balnearios da provincia de Ourense, a Deputación pon en 

marcha, un ano máis, o programa de subvencións para o fomento do termalismo saudable e a 

cultura termal, consolidando así este proxecto enmarcado na estratexia "Ourense, Provincia 

Termal", que abrangue a oferta de estancias balnearias sociais, con infraestruturas de 

fomento da mobilidade das persoas eco acercamento e descubrimento dos recursos naturais 

e culturais da provincia. 

As bases reguladoras do concurso de subvencións para o fomento do termalismo 

saudable e a cultura termal xiran en torno a <lúas grandes liñas de subvención: a primeira, ten 

como obxectivo fomentar o uso dos servizos <lestes establecementos provinciais polas 

persoas adultas que superen os 50 anos de idade, na procura do fomento do ocio saudable 

destas persoas, contribuíndo <leste xeito a incrementar a súa calidade de vida e benestar, ao 

tempo que se incide no desenvolvemento e maior coñecemento do termalismo provincial, 

sector estratéxico económico e social para Ourense; e a segunda liña potencia a cultura 

termal, nun afán de divulgar este concepto, facilitando o goce do sistema do benestar termal 

para todas as idades. 

Estas bases adáptanse á Lei 39/2015, de 1 de outubro, de procedemento 

administrativo común das administracións públicas, e obteñen o seu o seu abeiro 

competencia! no artigo 36.1.d) da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases do réxime 

local, que atribúe á deputación a competencia de cooperación no fomento do 

desenvolvemento económico e social, respondendo ás previsións da liña C.6 de fomento do 

benestar do Plan Estratéxico de Subvencións da Deputación de Ourense e do INORDE para 

o exercicios 2016-2019 (BOP núm. 29 de 5 de.febreiro 2016), dentro da acción III do Plan de 

acción contemplado no apartado 5° III. 

Polo exposto, unha vez visto o proxecto de bases elaborado pola Área de Benestar e 

supervisado pola Secretaría Xeral, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 

seguinte acordo: 
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1 º) Aprobar as bases reguladoras do concurso para a concesión de subvencións para o 

fomento do termalismo saudable e a cultura termal na provincia de Ourense 

correspondente ao exercicio 2019, co seguinte contido: 

Primeira. Obxecto e beneficiarios. 

1. Constitúe o obxecto das presentes bases a regulación da concesión de subvencións 

destinadas ao fomento do ocio saudable nas instalacións balnearias da provincia de Ourense, 

mediante concorrencia non competitiva a través do procedemento previsto no artigo 19.2 da 

Lei 9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia, e no artigo 8 da Ordenanza xeral de 

subvencións da Deputación Provincial de Ourense (BOP nº 260, do 12 de novembro de 

2015). 

2. A concesión de axudas ás que se retire esta convocatoria realizarase de forma continua, ata 

esgotar o orzamento previsto, segundo a orde de recepción das solicitudes e baixo os 

principios de publicidade, transparencia, obxectividade, igualdade e non discriminación. 

Segunda. Relación dos programas de estancias e tratamentos subvencionados. Períodos 

de realización das estancias. 

A tr és do procedemento regulado nas presentes bases a Deputación Provincial de Ourense 

oncederá subvencións para os seguintes programas: 

l. Programa de Termalismo Saudable: este programa abrangue dúas modalidades, A 

( estancias balnearias, con ou sen servizo de transporte en tren) e B (tratamentos terapéuticos 

sen estancia) co contido que se describe no apartado seguinte 

2. Programa de Cultura Termal: a realización das estancias ou recepción dos tratamentos 

subvencionados a través <lestes programas terá lugar entre o día seguinte ao da publicación 

destas bases a ata o 15 de decembro de 2019, nas datas elixidas polos solicitantes nos 

períodos ofertados para cada programa. 

Os períodos de realización das estancias no Programa de Termalismo Saudable iniciaranse o 

luns, día de chegada, e ata o sábado, día da saída. 

Os períodos de realización das estancias no Programa de Cultura Termal iniciaranse o 

sábado, día de chegada, ata o domingo día de saída no Programa de Cultura Termal.. 

Terceira. Descrición do Programa de Termalismo Saudable. 

A. Estancias 
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A. l Estancias balnearias: Nesta liña A.1 se subvencionan estancias dos beneficiarios nos 

establecementos balnearios da provincia de Ourense de 6 días de duración (5 noites) de luns 

a sábado ( en réxime de habitación dobre compartida, sen prexuízo do previsto na base cuarta, 

apartado 3) pensión completa (incluíndo nesta pensión completa a bebida), 10 técnicas 

balnearias, posibilidade de revisión médica dos beneficiarios, (sempre que o demanden) e 

programa de animación social. 

A.2 Estancias Balnearias + Tren: estas subvencións financiarán as estancias balnearias 

conforme o previsto no apartado A.1, e ademais os beneficiarios da subvención poderán 

adquirir os billetes de tren (ida e volta), dende algunha das "estacións termais" que participan 

neste programa e que se refiren no convenio subscrito entre Deputación de Ourense e 

RENFE ata a estación de Ourense. Os balnearios proporcionan servizos de traslado (ida e 

volta) dende a estación de Ourense ata os balnearios seleccionados e rutas culturais. 

A xestión da adquisición e posta a disposición dos billetes de tren, así como os traslados 

entre a estación e os balnearios e as rutas culturais que se propoñan en cada unha das 

semanas serán responsabilidade do balneario no que o solicitante desexe gozar do programa 

e non implican ningún gasto de xestión. O custo do billete, que será aboado polo 

eneficiario, incluirá a tarifa prevista por RENFE para este programa e o importe aboado 

polo beneficiario en concepto de traslados e rutas culturais ( estación de tren de 

Ourense/balneario/estación de tren, rutas culturais) establecido polo balneario para este 

servizo, 

A.3 Estancias balnearias con ou sen tren para grupos. Estas subvencións financiarán as 

estancias balnearias de grupos, en similares condicións que as previstas para os programas 

A. l e A.2 (segundo inclúan ou non o transporte en tren). Para ter a consideración de grupos 

terán que cumprirse as seguintes condicións: 

a) Que agrupen, ó menos, a 20 persoas en concepto de solicitantes e/ou acompañantes 

b) Que a solicitude deste programa sexa tramitada por unha entidade adherida ao programa 

segundo o previsto na base sétima. 

c) Que o grupo de solicitantes realicen un programa de estancias nun mesmo establecemento 

balneario e dentro da mesma quenda. 

B.- Tratamentos Terapéuticos (sen estancia). 
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Os tratamentos terapéuticos sen estancia (reumatolóxico e respiratorio) inclúen, en todos os 

casos, consulta médica á chegada do beneficiario ao balneario. 

Os tratamentos terapéuticos ofertados neste Programa poderán ser de : 

- 35 técnicas balnearias repartida ao longo dun máximo de 15 días. 

- 20 técnicas balnearias repartidas ao longo dun máximo de 15 días. 

- 1 O técnicas balnearias repartidas ao longo dun máximo de 1 O días. 

O prazo máximo no que se poderán recibir as técnicas balnearias se computa dende o 

primeiro día en que se comezan a recibir as técnicas. 

Cuarta: Descrición do Programa de Cultura Termal: 

Estas subvencións financiarán estancias de fin de semana dos beneficiarios nos 

establecementos balnearios da provincia de Ourense, de 2 días de duración (1 noite) de 

sábado a domingo, incluíndo pensión completa, 2 técnicas balnearias para os adultos e, no 

caso de vir acompañados por menores de 12 anos, estancia para os menores (non poderán ser 

máis dun neno por programa). 

No caso de que a persoa solicitante (maior de 18 anos) veña acompañada dun menor, este 

non poderá realizar tratamentos balnearios en ningún caso. 

Q nta.- Réxime xeral dos servizos obxecto de subvención. 

1. As subvencións reguladas na presente convocatoria cinguen o seu obxecto aos servizos 

balnearios sinalados nas presentes bases, entendéndose excluído calquera outro servizo 

adicional e non previsto nestas bases para cada programa descrito que poida ser prestado 

polos establecementos aos beneficiarios. 

En todo caso, este tipo de servizos adicionais só poderán ser prestados co consentimento dos 

afectados, sen que de ningunha maneira se poida impoñer aos beneficiarios a súa recepción. 

2. Sen prexuízo da subvención da Deputación, os servizos de estancia e tratamento balneario 

serán prestados polos establecementos aos usuarios con carácter de servizos privados, 

prestados conforme ás condicións contractuais que rexen para este tipo de servizos conforme 

á normativa turística, civil e mercantil aplicable. A Deputación Provincial en ningún caso 

será parte na relación contractual entre os beneficiarios e os establecementos. 

Sexta.- Establecementos balnearios incluídos nos programas subvencionados. 

1. Os establecementos balnearios onde se realizarán as estancias e tratamentos 
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subvencionados son os seguintes: 

- Balneario -Hotel Baños de Molgas. 

- Gran Balneario do Carballiño. 

- Balneario Arnoia Caldaria. 

- Balneario Laias Caldaria 

- Balneario Lobios Caldaria. 

- Balneario de Cortegada. 

- Balneario de Caldas de Partovia. 

2. Sen prexuízo do anterior, ao longo do exercicio 2019 poderán incorporarse outros 

establecementos balnearios da provincia de Ourense que ofrezan condicións semellantes ás 

definidas nas presentes bases e o soliciten de forma expresa. A inclusión de novos 

establecementos durante a vixencia do programa de subvencións regulada nas presentes 

bases farase pública oportunamente a través da sede electrónica da Deputación Provincial. 

3. Os titulares dos establecementos balnearios incluídos no programa terán a consideración 

de entidades colaboradoras da Deputación, ao abeiro do establecido no artigo 12 da Lei xeral 

de subvencións, concretándose os seus dereitos e obrigas mediante convenio de colaboración 

que se subscribirá pola Presidencia no marco do establecido nas presentes bases. Entre outros 

aspectos, o convenio regulará as obrigas de xustificación das subvencións polos 

establecementos e a obriga de darlle publicidade á participación da Deputación no 

financiamento dos servizos prestados. 

4. O tipo de tratamento ofertado dependerá do balneario seleccionado, podendo ser 

modificado en función da revisión médica dos beneficiarios realizada á súa chegada ao 

establecemento. 

5. Os prezos finais para o usuario dos servizos de cada establecemento, logo da aplicación 

das subvencións previstas nestas bases, figuran na táboa anexa l. 

6. A información detallada sobre as características dos establecementos e dos tratamentos 

ofertados estará dispoñible para consulta dos interesados, durante o prazo de formulación de 

solicitudes, na dirección electrónica seguinte: http://termalismo.depourense.es. 

Sétima. Entidades beneficiarias adheridas. 
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As entidades públicas e as entidades privadas sen ánimo de lucro poderán adherirse ao 

programa de termalismo saudable e cultura termal regulado nas presentes bases co fin de 

facilitar o acceso ao programa ás persoas integrantes dos colectivos que constitúan o obxecto 

da súa actividade. 

A adhesión destas entidades ao programa poderá realizarse en dúas modalidades alternativas: 

a) Adhesión na modalidade xeral: os acordos de adhesión na modalidade xeral se poderán 

subscribir por calquera entidade pública ou privada sen ánimo de lucro. 

b) Adhesión na modalidade terapéutica: os acordos de adhesión na modalidade terapéutica 

poderán subscribirse por entidades sen ánimo de lucro, que teñan como obxecto social a 

realización, en beneficio das persoas ás que se dirixe a súa acción, de actividades de 

prevención, tratamento ou recuperación dunha doenza ou patoloxía de carácter físico, 

psíquico ou sensorial compatible, segundo criterios médicos, co uso terapéutico das augas 

termais dos balnearios participantes neste programa. 

As Entidades que desexen Adherirse a esta modalidade terapéutica terán que ter un domicilio 

social na provincia de Ourense 

Unha vez adheridas, estas entidades poderán solicitar, en beneficio das persoas ás que 

repr senten, as subvencións do programa de Termalismo Saudable na modalidade A.3 

estancias balnearias de grupos con ou sen tren), na modalidade B ( Tratamentos 

Terapéuticos sen estancia) ou a prevista na Base 4ª ( Programa de Cultura Termal). A tal 

efecto, a Deputación asignaralles unha clave de acceso para a tramitación telemática das 

solicitudes. 

Ademais, no caso específico da entidades beneficiarias na modalidade terapéutica, o acceso 

aos programas ao seu través dará dereito á percepción dunha subvención específica no 

Programa de Termalismo Saudable, modalidade A.3, modalidade B e na modalidade C, 

conforme ao recollido na base décima. 

Oitava. Beneficiarios das subvencións. 

1. Poderán ser beneficiarios das subvencións reguladas nas presentes bases as persoas físicas 

que reúnan os requisitos que se esixen para cada un dos programas, segundo se expresa a 

continuación: 
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Programa Tipo 1. Programa de Termalismo Saudable: 

a) Ter cumpridos ou cumprir no ano 2019, cincuenta anos de idade. 

b) Non padecer enfermidade nin alteración ou contraindicación médica que dificulte ou 

impida a normal convivencia nos establecementos balnearios. 

c) Ser persoa válida para as actividades da vida diaria. 

Tamén poderá ser beneficiario da subvención, como acompañante, calquera persoa maior de 

idade que desexe aloxarse nos establecementos balnearios e/ou recibir os tratamentos 

acompañando a unha persoa que reúna os requisitos sinalados nos apartados a), b) e c) 

anteriores. Neste caso a súa participación terá que ser pedida de forma conxunta cun 

solicitante que cumpra os ditos requisitos, realizándose de forma simultánea, na mesma 

solicitude. 

Programa Tipo 2. Programa de Cultura Termal: 

a) Ter cumpridos o solicitante, cando menos, 18 anos de idade 

b) Non padecer enfermidade nin alteración ou contraindicación médica que dificulte ou 

impida a normal convivencia nos establecementos balnearios. 

d) Ser persoa válida para as actividades da vida diaria 

Tamén poderá ser beneficiario da subvención unha persoa acompañante do solicitante. Nos 

ba earios que oferten o programa con nenos menores de doce anos, poderase engadir un 

acompañante máis menor de doce anos. 

O beneficiario principal e os acompañantes aloxaranse na mesma habitación. 

Os menores de idade non recibirán tratamentos balnearios en ningún caso. 

2. A participación dos acompañantes terá que ser pedida de forma conxunta coa do 

solicitante, realizándose de forma simultánea, na mesma solicitude. No caso de que o titular 

da solicitude renuncie ou cause baixa, automáticamente o dereito do acompañante decae, 

tendo neste caso que realizar unha nova solicitude se cumpre os requisitos de idade 

que se establece para cada programa. 

3. As persoas interesadas poderán acceder á condición de beneficiario solicitando as 

subvencións individualmente (ben sexa no seu propio nome ou mediante representante) do 

xeito descrito na base décimo segunda, ou a través dunha entidade beneficiaria adherida das 
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previstas na base sétima no caso dos programas de Termalismo Saudable e para a 
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i.ocxrs 4. Os interesados unicamente poderán solicita-la concesión da subvención para un dos dous 

programas previstos na base segunda e descritos nas bases terceira e cuarta. Ademais, dentro 

do programa de Termalismo Saudable só se poderá solicitar unha das súas modalidades. En 

consecuencia, non se admitirá a formulación de solicitudes para máis dunha modalidade ou 

programa. 

Novena. Dispoñibilidades orzamentarias. 

O orzamento previsto para os programas regulados nestas bases é de 90.000 € con cargo a 

partida orzamentaria: 31331 / 207000 dos orzamentos da Deputación de Ourense para o 

exercicio 2019. 

Décima.-. Contía das subvencións e prezos dos servizos. 

1. As subvencións terán os importes seguintes: 

a) Programa de Termalismo Saudable: Estancias. 

50 euros por praza no Programa de Termalismo Saudable, modalidades A. l e A.2, se o 

solicitante está empadroado nalgún municipio da provincia de Ourense . 

10 euros por praza na modalidade de Programa de Termalismo Saudable, A.l, A.2, se o 

s citante non está empadroado nalgún municipio da provincia . 

60 euros, por praza na modalidade A.3, naqueles casos no que se participe no programa 

dentro dun convenio subscrito cunha entidade adherida na modalidade terapéutica. 

b) Programa de Termalismo Saudable: Tratamentos Terapéuticos sen Estancia. 

70 euros por praza, cando o tratamento terapéutico sen estancia sexa de 35 técnicas ó longo 

de 15 días 

40 euros por praza, cando se trate de tratamento terapéutico sen estancia de 20 técnicas 

termais, ó longo de 15 días. 

20 euros por praza, cando se trate dun tratamento de 1 O técnicas termais, ao longo de 1 O 

días. 

Esta mesma subvención de 70 €, 40 € e 20 € respectivamente, aplicaráselle segundo o 

programa escollido, o que participe no programa dentro dun convenio subscrito cunha 

entidade adherida na modalidade terapéutica. 
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c) Programa de Cultura Termal. 

10 euros por cada praza de maiores de idade se o solicitante está empadroado nalgún 

municipio da provincia de Ourense, e 5 euros por praza no caso de que a persoa solicitante 

non esté empadroado nalgún municipio da provincia de Ourense. 

20 euros por cada praza de maiores de idade naqueles casos no que se participe no programa 

dentro dun convenio subscrito cunha entidade adherida na modalidade terapéutica. 

A estancia dun menor de 12 anos, no mesmo réxime que os maiores de idade ós que 

acompañe, unha subvención de 10 euros, polo que, sendo o prezo do establecemento de 10 

euros, estas prazas non terán custe efectivo para o beneficiario. 

2. As subvencións recollidas no apartado anterior aplícanse sobre os prezos dos servizos 

ofertados polos establecementos para as persoas beneficiarias dos programas, determinado os 

prezos finais soportados polos usuarios, que figuran no anexo I destas bases. 

Os prezos sinalados no anexo I son prezos finais, incluíndo o IVE actualmente vixente. Se no 

momento da facturación dos servizos correspondentes se modificase o IVE aplicable, o 

aumento ou redución do imposto repercutirase no beneficiario, incrementando ou reducindo 

a contía para pagar na cantidade que proceda. 

Os prezos sinalados son pechados para todos os servizos incluídos en cada praza, sen que 

exi a posibilidade de efectuar dedución ningunha se por calquera causa a persoa 

participante non emprega todos ou algúns dos servizos ofertados. 

3. A subvención da Deputación librarase directamente aos establecementos termais 

colaboradores, tra - la presentación previa ante a Deputación da xustificación conforme co 

establecido no convenio de colaboración cos establecementos balnearios. 

Décimo primeira.- Forma de pago dos servizos subvencionados por parte dos 

beneficiarios. 

1. Os beneficiarios aboarán o prezo das prazas da forma seguinte: 

a) Previamente á formalización da solicitude de subvención e á súa presentación no Rexistro 

Xeral da Deputación, o interesado deberá autorizar ao establecemento balneario da súa 

elección a efectuar, con cargo a unha tarxeta de crédito, a realización dunha retención en 

garantía do pago da estancia ou tratamento. 

b) No programa de Termalismo Saudable (Estancias Balnearias), modalidades A.l, A.2 e 
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A.3, a retención en garantía do pago poderá ser do 100% do prezo total ou dunha contía 

inferior, a elección do solicitante. No caso de que a persoa solicitante desexe que se realice 

unha retención inferior en garantía de pago, será da contías seguintes: 

- Al: 50 € en concepto de reserva de praza. 

- A2: 100 € / 50 € segundo o programa de estancias + tren incorpore traxectos de longo 
percorrido ou non. 

- A3: Sen tren, 50 €. No caso de incorporar tren a contía será de 100 € ou de 50 € segundo se 

trate de traxectos de longo percorrido ou non. 

Para os efectos <lestes programas son traxectos de longo recorrido en tren aqueles que se 

realizan en <lúas paradas, unha delas en tren de alta velocidade. 

c) No Programa de Cultura Termal e Programas de Tratamentos Balnearios sen estancia a 

única opción será a retención do 100% do prezo do programa pedido polo solicitante. 

2. A cantidade pendente para completar o pago total da praza, de ser o caso, aboarase 

directamente aos establecementos balnearios no momento da chegada a eles, facéndoselles 

entrega da factura correspondente. 

3. En caso de que o solicitante decida renunciar á praza adxudicada poderá facelo e terá 

dereito a que se lle libere a retención en garantía, que verá reflectida na súa tarxeta de 

c ' ito. Para que poida ser afectivo o dereito a esta devolución, a renuncia terá que facerse 

cun mínimo de 15 días naturais de antelación á data de inicio do seu programa 

subvencionado. A renuncia tramitarase telematicamente a través da plataforma informática. 

No caso de que a renuncia implique unha modificación de datas para a realización do 

programa, só se permitirá unha única modificación de datas. De producirse unha segunda 

renuncia a este período alternativo non existirá posibilidade de devolución do importe de 

reserva. 

4. Os usuarios poderán solicitar unha habitación individual, así como calquera outro servizo 

adicional ofertado polo establecemento. Estes servizos non serán obxecto de subvención, e 

serán aboados exclusivamente polo usuario que os solicite. 

Décimo segunda. Solicitudes. Prazo, modo e lugar de presentación e documentación 

esixible. 

1. As solicitudes poderán presentarse desde o día seguinte ao da publicación destas bases no 



r " -~ ~ ' 

PEL NU ERADO 
ORPORACIÓNS 

LOGA!S 

FoUo N,~._.,., .. ""···•"""··,··6-4 

Serle, A N,0 2790318 

Base de Datos Nacional de Subvencións, e ata esgotar o crédito orzamentario, e, en todo 

caso, sempre dentro dos períodos ofertados durante o exercicio 2019. 

2. As solicitudes deberanse tramitarse telematicamente, a través da dirección electrónica 

http://termalismo.depourense.es, rexistrándose no Rexistro Electrónico Xeral da Deputación 

de Ourense. 

3. Para a tramitación e presentación da solicitude, os interesados seguirán o seguinte 

procedemento: 

a) Os solicitantes, ou os seus representantes, formularán a solicitude telematicamente 

empregando un sistema de identificación electrónica consistente no emprego de claves 

concertadas nun rexistro previo, establecido pola Presidencia conforme ao disposto no artigo 

4.1 da Ordenanza reguladora do acceso electrónico aos servizos provinciais en relación cos 

artigas 10.2.c) e 9.2.c) da Lei 39/2015 de 1 de outubro, do procedemento administrativo 

común das administracións públicas. A tal efecto, tras a comunicación no proceso de rexistro 

como usuario de información de identificación persoal do interesado que poida ser obxecto 

de comprobación pola Deputación, a plataforma facilitará ao interesado a súa clave de 

identificación, coa que realizará a solicitude. 

b) Obtida a clave de identificación, e mediante o seu uso, o solicitante realizará directamente 

reserva para o programa e as datas que desexe, utilizando o modelo normalizado 

establecido para o efecto. Este proceso tramitarase en liña a través da plataforma informática. 

Simultaneamente, e antes de completar o proceso, a plataforma facilitará, a través dunha 

pasarela de pagos, a realización da retención en garantía prevista na base décimo primeira. 

A plataforma informática requirirá automaticamente a emenda das deficiencias consistentes 

na ausencia da documentación anexa prevista no presente apartado, de xeito tal que o 

proceso de presentación da solicitude non poderá completarse ata que a dita deficiencia sexa 

emendada. 

Non será necesario achegar ningunha documentación coa solicitude, xa que a Deputación 

procederá, de oficio, á comprobación dos datos do interesado necesarios para resolver o 

procedemento, mediante consulta nas plataformas de intermediación de datos das 

administracións públicas e acordo co establecido no artigo 28.2 e 28.3 da Lei 39/2015, de 1 

de outubro de Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas, sendo os 
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datos obxecto de consulta os seguintes: 

1) A identidade e data de nacemento da persoa física solicitante, a través do seu DNI ou NIE. 

2) O municipio de empadroamento do solicitante. 

Non obstante o anterior, o interesado deberá achegar coa solicitude a documentación que se 

indica nos seguintes casos: 

1) No suposto de persoas estranxeiras non residentes en España, deberán presentar copia 

electrónica auténtica do seu pasaporte. 

2) No suposto no que o solicitante denegue expresamente a autorización á Deputación para a 

consulta dos seus datos, deberá achegarse copia electrónica auténtica do seu DNI ou NIE e 

do seu certificado de empadroamento 

3) No suposto en que non sexa tecnicamente posible que a Deputación efectúe a consulta dos 

seus datos, a Deputación poderá requirir ao interesado para que achegue a documentación 

necesaria. 

4. Concluído o proceso de solicitude, a súa presentación en Rexistro Xeral realizarase a 

través da plataforma, ben automaticamente ou ben, de non ser isto posible, polos 

funcionarios da Área de Benestar. 

5. No caso de solicitude formuladas por entidades beneficiarias adheridas, estas se tramitarán 

conforme ao especificado no acordo de adhesión. 

6. En caso de dúbida, dificultades técnicas ou necesidade de máis información, os 

interesados poderán dirixirse á Área de Benestar da Deputación Provincial que lle prestará a 

asistencia precisa aos interesados, en horario de 9 a 14 horas, de luns a venres. Esta 
posibilidade estará dispoñible ata as 14:00 horas do último día hábil do prazo de solicitude. 

Décimo terceira.- Xestión de solicitudes e concesión de subvencións. 

A Área de Benestar da Deputación de Ourense xestionará as solicitudes presentadas, 

concedéndose as subvencións conforme co sinalado nesta base, en función da 

dispoñibilidade de prazas existentes en cada momento, determinada polo crédito 

orzamentario dispoñible. 

As subvencións adxudicaranse, seguindo a orde de prelación establecida pola data e hora de 

presentación da solicitude beneficiaria da subvención. Este código data/hora será xerado de 

forma automática pola plataforma informática por cada solicitude que se presente. 
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A información sobre o número de prazas dispoñibles en cada momento será pública e 

accesible de xeito permanente a través da plataforma informática. 

A xestión electrónica das solicitudes realizarase cada venres (semanalmente) e referirase a 

todas as solicitudes presentadas entre 00.0lhoras do venres anterior ao da valoración ata as 

23 :59 horas do xoves previo ao venres de valoración. O sistema determinará a cualificación 

como "conforme con subvención Deputación", ou "excluída", en atención a que cumpran cos 

requisitos de acceso esixible para cada Programa ou non, e da existencia de crédito 

orzamentario dispoñible. 

As solicitudes que sexan conformes integrarán unha lista ordenada, na que se incluirán todas 

as que foron obxecto de xestión nesa semana, quedando automaticamente concedidas as 

subvencións correspondentes. 

O listado non será obxecto de notificación individual, que será substituída pola súa 

publicación na sede electrónica da Deputación Provincial, ao abeiro do establecido no artigo 

45.2.b) da Lei do procedemento administrativo común das administracións públicas. Non 

obstante, advertirase mediante correo electrónico ou sms aos interesados que fagan constar o 

seu enderezo de correo electrónico ou teléfono móbil na súa solicitude. 

En todo caso, os interesados poderán dirixirse en todo momento á Área de Benestar da 

eputación Provincial que facilitará a información precisa, en horario de 9.00 a 14.00 horas, 

de luns a venres. 

Décimo cuarta- Normativa de aplicación. 

No non disposto nas presentes bases, será de aplicación o establecido na vixente lexislación 

reguladora das subvencións provinciais. 

2°) Ordenar que se proceda á convocatoria das subvencións mediante a publicación das 

presentes bases na Base de Datos Nacional de Subvencións, no Boletín Oficial da 

Provincia e na sede electrónica da Deputación Provincial. 

ANEXO: 

BAl:.:NEAR/0 PROGRAMA 
ir erapéuUcas 



p 
o 

, , 
,, 1 . ' . \ 

/, ( &lió da Corpora.ción ) ( Si atu Pre ,re) Fo/.io N,,.,,.", ...... ,, ......... i:_7 I ,. __.. \ ¡,::: ·. - '-~~ 
' ~ 7 ' ' ·\~ /~ ·:¡ ~ ¡i \* I\¡¡ i¡J *f Serle, A N.º 2790318 .,....._ . y.· /, J. 

d@ 
11 

,;,..'-'I ~. ?/ 
Acta da Xlfll~,df.9oberno correspondente á ordinaria do 14 de decembro de 2018 

... 
.. ~:: ; 

~ .. 
.. . - 

' .'.''! .,~¡, !:{"', ~.~Jfft!!ffe'~~i¿¡¡:H~;: ·, ·\,íft~r~~l ~ 11,pr:_ovlJclatde Oureose· I\' - . 
I• , . . ' ..... ·' :_- ' . 

• 1 •• • 
..::._-____.. -~ 

EL NU ~ERADO 
¡; ,, ~ ... ~ ' ·'· r ''•\' \ ' 

-; ~- . 

Rf'ORAClÓNS 
LOCA!S 

Estancia Balnearia 6 días. Habitación dobre compartida 235€ 275€ 225€ 

BALNEARIO Estancia Balnearia. Habitación individual ( supl. 95€) 330€ 370 € 320€ 
ARNOIA 93€ Fin de Semana Individual 88€ 78 € 
CALDARIA 

Fin de semana Parella 138 € 148 € 118€ 

Fin de semana individual + 1 menor 88€ 93€ 78€ 

Fin de semana parella + 1 menor 138 € 148€ 118 € 

BALNEARIO 
Estancia Balnearia 6 Días. Habitación dobre compartida 200 € 240 € 190 € 

HOTEL DE 
Estancia Balnearia. Habitación individual ( supl. 50€) 250€ 290 € 240€ 

BAÑOS DE 

MOLGAS 
Tratamiento Balneario 35 Técnicas Termales 130 € 130 € 130 € 

Estancia Balnearia. Habitación dobre compartida 184 € 224€ 174€ 
GRAN Estancia Balnearia. Habitación individual ( supl. 50€) 234€ 274€ 224€ 
BALNEARIO o 

Tratamiento Balneario 35 Técnicas Termales 195€ 195€ 195€ 
CARBALLIÑO 

Tratamiento Balneario 20 Técnicas Termales 130 € 130 € 130 € 

Tratamiento Balneario 10 Técnicas Termales 85€ 85€ 85€ 

/ 
Estancia Balnearia. Habitación dobre compartida 235€ 275€ 225€ 

/ Estancia Balnearia. Habitación individual ( supl. 95€) 330 € 370€ 320 € 
BALNEARIO 

Fin de Semana Individual 88€ 93€ 78€ 
LAJAS 

Fin de semana Parella 138 € 148€ 118 € 
CALDARIA 

Fin de semana individual + 1 menor 88€ 93€ 78€ 

Fin de semana parella + 1 menor 138 € 148€ 118 € 

Estancia Balnearia. Habitación dobre compartida 235€ 275€ 225€ 

Estancia Balnearia. Habitación individual ( supl. 95€) 330 € 370€ 320€ 
BALNEARIO 

Fin de Semana Individual 88€ 93€ 78 € 
LOBIOS 

Fin de semana Parella 138€ 148€ 118 € 
CALDARIA 

Fin de semana individual+ 1 menor 88€ 93€ 78€ 

Fin de semana parella + 1 menor 138€ 148 € 118€ 

Tratamiento Balneario 35 Técnicas Termales 195€ 195€ 195€ 
BALNEARIO DE 

Tratamiento Balneario 20 Técnicas Termales 130 € 130 € 130 € 
CALDAS DE 

PARTOVIA Tratamiento Balneario 10 Técnicas Termales 85€ 85€ 85€ 

BALNEARIO Tratamiento Balneario 35 Técnicas Termales 210 € 210 € 210 € 
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DE Tratamiento Balneario 20 Técnicas Termales 

CORTEGADA Tratamiento Balneario 10 Técnicas Termales 

140 € 

90€ 

140 € 

90€ 

140 € 

90€ 

5.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE BOBORÁS 

PARA CENTRO MULTIUSOS.- No Pleno de data 27 de abril de 2018, acordouse aprobar 

o expediente nº 1/2018 de modificación orzamentaria, e con cargo á aplicación 

450.12/762.01, a cantidade de 125.000.000 euros a favor do Concello de Boborás, para 

Centro Multiusos. 

Unha vez vista a documentación presentada pola alcaldesa do mencionado concello, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita documentación cumpre co establecido 

na lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Gobemo 

acorda aprobar unha subvención ao Concello de Boborás, nos seguintes termos: 

-Importe: 125.000 euros. 

-Obxecto: Centro Multiusos. 

Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

1.-Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

2.-Que a xustificación da subvención concedida se retire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial. 

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón. 

4.-Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.-Que a entidade local se atope ao corrente das súas abrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social. 

6.-Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 
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Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 3 7 da 

Lei xeral de subvencións. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no <lito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 

recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais 

deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

presiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se <lite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

-Prazo xustificación: ata o 20 de xaneiro de 2019. 

6.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DA BOLA PARA 

TRANSPORTE PÚBLICO MUNICIPAL CORRESPONDENTE AO ANO 2018.- No 

Pleno de data 27 de abril de 2018, acordouse aprobar o expedientenº 1/2018 de modificación 

orzamentaria, e con cargo á aplicación 450.12/462.16, a cantidade de 15.000 euros a favor 

do Concello da Bola, para transporte municipal. 
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Unha vez vista a documentación presentada pola alcaldesa do mencionado concello, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita documentación cumpre co establecido 

na lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Goberno 

acorda aprobar unha subvención ao Concello da Bola, nos seguintes termos: 

-Importe: 15.000 euros. 

-Obxecto: transporte público municipal correspondente ao ano 2018. 

Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

1.-Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

2.-Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial. 

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón. 

4.-Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente . 

. -Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social. 

6.-Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
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reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 3 7 da 

Lei xeral de subvencións. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no <lito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 

recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais 

deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se <lite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

-Prazo xustificación: ata o 28 de decembro de 2018. 

7.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE CASTRO 

ELAS PARA DINAMIZACIÓN DO CASTELO 2018.- No Pleno de data 27 de 

abril de 2018, acordouse aprobar o expedientenº 1/2018 de modificación orzamentaria, e 

con cargo á aplicación 450.12/462.16, a cantidade de 40.000 euros a favor do Concello de 

Castro Caldelas, para dinamización Castelo. 

Unha vez vista a documentación presentada pola alcaldesa do mencionado concello, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita documentación cumpre co establecido 

na lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Gobemo 

acorda aprobar unha subvención ao Concello de Castro Caldelas, nos seguintes termos: 

-Importe: 40.000 euros. 

-Obxecto: dinamización do Castelo 2018. 

Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 
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concello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

1.-Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

2.-Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial. 

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón. 

4.-Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.-Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social. 

6.-Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

do caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 3 7 da 

Lei xeral de subvencións. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 
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recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais 

PEL NUMERADO deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
ORPORACIÓNS 

LOCA!s · expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade, 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

-Prazo xustificación: ata o 28 de decembro de 2018. 

8.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE 

CORTEGADA PARA MELLORA ENERXÉTICA ACHEGA PROXECTO IDAE.- No 

Pleno de data 27 de abril de 2018, acordouse aprobar o expedientenº 1/2018 de modificación 

orzamentaria, e con cargo á aplicación 450.12/762.01, a cantidade de 20.000.000 euros a 

favor do Concello de Cortegada, para mellora enerxética achega proxecto IDAE. 

Unha vez vista a documentación presentada polo alcalde do mencionado concello, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita documentación cumpre co establecido 

na lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Gobemo 

acorda aprobar unha subvención ao Concello de Cortegada, nos seguintes termos: 

-Importe: 20.000 euros. 

- 'xecto: mellora enerxética achega proxecto IDAE. 

Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

1.-Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

2.-Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial. 

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón. 
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4.-Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.-Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social. 

6.-Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 3 7 da 

Lei xeral de subvencións. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no <lito artigo 16 da Ordenanza 

xer 1 de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 

recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais 

deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade. 

De acorde co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

-Prazo xustificación: ata o 20 de xaneiro de 2019. 
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9.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE ENTRIMO 

PARA ACTIVIDADES DEPORTIVAS NA COMARCA DO XURÉS, 

CORRESPONDENTES AO ANO 2018.- No Pleno de data 27 de xullo de 2018, acordouse 

aprobar o expediente nº 3/2018 de modificación orzamentaria, e con cargo á aplicación 

450.12/462.16, a cantidade de 4.000 euros a favor do Concello de Entrimo, para actividades 

deportivas na comarca do Xurés, correspondentes ao ano 2018. 

Unha vez vista a solicitude formulada polo alcalde do mencionado concello, e comprobado 

pola Sección de Subvencións, que a dita solicitude cumpre co establecido na lexislación de 

subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Goberno acorda aprobar 

unha subvención ao Concello de Entrimo, nos seguintes termos: 

-Importe: 4.000 euros. 

-Obxecto: actividades deportivas na comarca do Xurés, correspondentes ao ano 2018. 

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

1.-Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

2 -Que a xustificación da subvención concedida se retire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial. 

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón. 

4.-Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.-Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social. 

6.-Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 



PEL NU ERADO realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 
ORPORACIÓNS 

LocA1s · todo caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a con ta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 3 7 da 

Leí xeral de subvencións. 
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subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 

recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais 

deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

mo regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

-Prazo xustificación: ata o 28 de decembro de 2018. 

10.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE MACEDA 

PARA HUMANIZACIÓN RÚA DO CASTELO.- No Pleno de data 27 de xullo de 2018, 

acordouse aprobar o expediente nº 3/2018 de modificación orzamentaria, e con cargo á 

aplicación 450.12/762.02, a cantidade de 28.000.000 euros a favor do Concello de Maceda, 

para humanización rúa do Castelo. 

Unha vez vista a documentación presentada polo representante do mencionado concello, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita documentación cumpre co establecido 
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na lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Goberno 

acorda aprobar unha subvención ao Concello de Maceda, nos seguintes termos: 

-Importe: 28.000 euros. 

-Obxecto: humanización rúa do Castelo. 

Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

1.-Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

2.-Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial. 

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón. 

4.-Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.-Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Auto ómica e coa Seguridade Social. 

.-Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 3 7 da 

Lei xeral de subvencións. 
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Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 

recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais 

deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

-Prazo xustificación: ata o 20 de xaneiro de 2019. 

11.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DA MANCOMUNIDADE 

INTERMUNICIPAL CONSO FRIEIRAS PARA AFORRO ENERXÉTICO.- No Pleno 

con data 27 de abril de 2018, acordouse aprobar o expediente nº 1/2018 de modificación 

orzamentaria, e con cargo á aplicación 450.12/463.01, a cantidade de 20.000 euros a favor 

/a Mancomunidade Riós-Gudiña, para aforro enerxético. 

Posteriormente no Pleno con data 29 de xuño de 2018, acordouse aprobar o expedientenº 

2/2018 de modificación orzamentaria, no que se aprobou o cambio de beneficiario a favor da 

Mancomunidade Intermunicipal Conso-Frieiras. 

Unha vez vista a documentación presentada polo beneficiario, e comprobado pola Sección 

de Subvencións, que a dita documentación cumpre co establecido na lexislación de 

subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Goberno acorda aprobar 

unha subvención á Mancomunidde Intermunicipal Conso-Frieiras, nos seguintes termos: 

-Importe: 20.000 euros. 

-Obxecto: aforro enerxético. 

Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 
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concello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

1.-Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

2.-Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial. 

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón. 

4.-Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.-Que a entidade local se atope ao corrente das súas abrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social. 

6.-Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

t o caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no <lito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 
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recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais 

PEL NUMER 00 deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
ORPORACIÓNS 

LOCA!s · expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se <lite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

-Prazo xustificación: ata o 20 de xaneiro de 2019. 

12.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE OÍMBRA 

PARA MELLORA DA PRAZA DA FONTE E DA RÚA DO CAMPO FASES I E U.­ 

No Pleno con data 27 de abril de 2018, acordouse aprobar o expediente nº 1/2018 de 

modificación orzamentaria, e con cargo á aplicación 450.12/762.02, a cantidade de 48.000 

euros a favor do Concello de Oímbra, para mellora da praza dea Ponte e da rúa do Campo. 

Posteriormente no Pleno con data 28 de setembro de 2018, acordouse aprobar o expediente 

nº 4/2018 de modificación orzamentaria, e con cargo á aplicación 450.12/762.01, a 

cantidade de 48.000 euros a favor do Concello de Oímbra, para mellora da praza dea Fonte e 

da rúa do Campo fase II. 

Unha vez vista a documentación presentada pola alcaldesa do mencionado concello, na que 

figura un proxecto total fase I e fase II polo importe de 95.539 euros, e comprobado pola 

ección de Subvencións, que a dita documentación cumpre co establecido na lexislación de 

subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Gobemo acorda aprobar 

unha subvención ao Concello de Oímbra, nos seguintes termos: 

-Importe: 95.539 euros. 

-Obxecto: mellora da praza da Ponte e da rúa do Campo fases I e II. 

Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

1.-Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 
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2.-Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial. 

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón. 

4.-Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.-Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social. 

6.-Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a canta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a con ta, de con correr causa legal conforme ao artigo 3 7 da 

Lei xeral de subvencións. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no <lito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 

recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais 

deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade. 
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De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

PEL NUMERADO como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 
ORPORAClÓNS 

LocA1s · trinta días naturais dende que se <lite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

-Prazo xustificación: ata o 20 de xaneiro de 2019. 

13.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DA TEIXEIRA 

PARA PROXECTO DE ABASTECEMENTO.- No Pleno de data 27 de abril de 2018, 

acordouse aprobar o expediente nº 1/2018 de modificación orzamentaria, e con cargo á 

aplicación 450.12/762.01, a cantidade de 100.000.000 euros a favor do Concello da Teixeira, 

para proxecto de abastecemento. 

Unha vez vista a documentación presentada polo alcalde do mencionado concello, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita documentación cumpre co establecido na 

lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Gobemo 

acorda aprobar unha subvención ao Concello da Teixeira, nos seguintes termos: 

-Importe: 100.000 euros. 

-Obxecto: proxecto de abastecemento. 

Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

co ello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

1.-Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

2.-Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación con 

respecto ao proxecto inicial. 

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a porcentaxe que 

supón. 

4.-Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.-Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social. 
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6.-Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma finalidade, 

PEL Nu ERADO indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 
ORPORACIÓNS 

LOCA!s · Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a subvención 

non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o reintegro das 

cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 3 7 da Lei xeral de 

subvencións. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza xeral 

de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

ven · das e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 

recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais 

deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

-Prazo xustificación: ata o 20 de xaneiro de 2019. 

14.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE VILAR DE 

SANTOS PARA MELLORA ENERXÉTICA ACHEGA PROXECTO IDAE.- No Pleno 

con data 27 de abril de 2018, acordouse aprobar o expediente nº 1/2018 de modificación 
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orzamentaria, e con cargo á aplicación 450.12/762.01, a cantidade de 39.886,40 euros a favor 

do Concello de Vilar de Santos, para mellora enerxética achega proxecto IDAE. 

Unha vez vista a documentación presentada polo alcalde do mencionado concello, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita documentación cumpre co establecido na 

lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Gobemo 

acorda aprobar unha subvención ao Concello de Vilar de Santos, nos seguintes termos: 

-Importe: 39.886,40 euros. 

-Obxecto: mellora enerxética achega proxecto IDAE. 

Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

1.-Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

2.-Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación con 

respecto ao proxecto inicial. 

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a porcentaxe que 
S,pÍn. 
4.-Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.-Que a entidade local se atope ao corrente das súas abrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social. 

6.-Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma finalidade, 

indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
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completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a subvención 

PEL NU ERADO non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o reintegro das 
ORPORACIÓNS 

t.ocars · cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 3 7 da Lei xeral de 

subvencións. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza xeral 

de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 

recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais 

deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se <lite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

-Prazo xustificación: ata o 20 de xaneiro de 2019. 

ROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE CASTRO 

CALDELAS PARA PROGRAMA CASTRO CALDELAS MEDIEVAL, NO 

CORAZÓN DA RIBEIRA SACRA.- No Pleno de data 27 de abril de 2018, acordouse 

aprobar o expediente nº 1/2018 de modificación orzamentaria, e con cargo á aplicación 

450.12/462.16, a cantidade de 15.000 euros a favor do Concello de Castro Caldelas, para 

programa Castro Caldelas Medieval, no corazón da Ribeira Sacra. 

Unha vez vista a documentación presentada pola alcaldesa do mencionado concello, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita documentación cumpre co establecido 

na lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Goberno 

acorda aprobar unha subvención ao Concello de Castro Caldelas, nos seguintes termos: 

-Importe: 15.000 euros. 

-Obxecto: programa Castro Caldelas Medieval, no corazón da Ribeira Sacra. 
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Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

1.-Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

2.-Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial. 

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón. 

4.-Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.-Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social. 

6.-Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

reali_zación de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

bvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 3 7 da 

Lei xeral de subvencións. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no <lito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
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locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 

recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais 

deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se <lite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

-Prazo xustificación: ata o 28 de decembro de 2018. 

16.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE SAN 

CRISTOVO DE CEA PARA AMPLIACIÓN LOCAL SOCIAL EN MANDRÁS.- No 

Pleno de data 27 de abril de 2018, acordouse aprobar o expedientenº 1/2018 de modificación 

orzamentaria, e con cargo á aplicación 450.12/762.01, a cantidade de 18.000 euros a favor 

do Concello de San Cristovo de Cea, para ampliación local social Ponte-Mandrás. 

Unha vez vista a documentación presentada polo alcalde do mencionado concello, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita documentación cumpre co establecido 

exislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Goberno 

acorda aprobar unha subvención ao Concello de San Cristovo de Cea, nos seguintes termos: 

-Importe: 18.000 euros. 

-Obxecto: ampliación local social en Mandrás. 

Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

1.-Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

2.-Que a xustificación da subvención concedida se retire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial. 
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3 .- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón. 

4.-Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.-Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social. 

6.-Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 3 7 da 

L · xeral de subvencións. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no <lito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 

recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais 

deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 
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trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

-Prazo xustificación: ata o 20 de xaneiro de 2019. 

17.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE SAN 

CRISTOVO DE CEA PARA ELECTRIFICACIÓN PARQUE EMPRESARIAL.- No 

Pleno de data 27 de abril de 2018, acordouse aprobar o expedientenº 1/2018 de modificación 

orzamentaria, e con cargo á aplicación 450.12/762.01, a cantidade de 100.000 euros a favor 

do Concello de San Cristovo de Cea, para electrificación parque empresarial. 

Unha vez vista a documentación presentada polo alcalde do mencionado concello, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita documentación cumpre co establecido 

na lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Goberno 

acorda aprobar unha subvención ao Concello de San Cristovo de Cea, nos seguintes termos: 

-Importe: 100.000 euros. 

-Obxecto: electrificación parque empresarial. 

Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

tremos: 

1.-Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

2.-Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial. 

3 .- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón. 

4.-Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.-Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social. 

6.-Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 



~ -. ·..:. ..... _ 

PEL NU ERADO 
ORf>ORACiÓNS 

LOC..ó.!S 

~ 
/

- 1 ,. 
~ r . ( !I ;-> __,,,, 

(_ ~lo da. Corporacl¡ir, ) 
--....__, .- I • .... ,,,, .?- Folio N,<>.,., . .," 90 

Serie A N,0 279031 · 
,.. :: .. , - ; 

Acta da Xunfa:de Goberno correspondente á ordinaria do 14 de decembro de 2018 

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 3 7 da 

Lei xeral de subvencións. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no <lito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 

recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais 

deb an acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se <lite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

-Prazo xustificación: ata o 20 de xaneiro de 2019. 

18.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE 

MONTEDERRAMO PARA REFORMA ILUMINACIÓN PÚBLICA.- No Pleno de data 

27 de abril de 2018, acordouse aprobar o expediente nº 1/2018 de modificación 

orzamentaria, e con cargo á aplicación 450.12/762.02, a cantidade de 30.000 euros a favor 

do Concello de Montederramo, para reforma iluminación pública. 



1·· ·:.. ......... 

.::-_-_. 
PEL NU ERADO 
ORPORAClÓNS 

LOCft.!S 

Unha vez vista a documentación presentada polo alcalde do mencionado concello, na que 

figura un proxecto polo importe de 117.559,25 euros, e declaración dunha axuda polo 

importe de 94.080,56 euros, é polo que procede a redución da subvención na contía de 

6.521,31 euros, pasando dita subvención a 23.478,69 euros. 

Tendo en conta o anteriormente exposto, a Xunta de Goberno acorda a aprobación dunha 

subvención ao Concello de Montederramo, nos seguintes termos: 

-Importe: 23.478,69 euros. 

-Obxecto: reforma iluminación pública. 

Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

1.-Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

2.-Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial. 

3.- Que a xustificación da subvención concedida acacia o 100% do importe do proxecto que 

ser m de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón. 

4.-Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.-Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social. 

6.-Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 
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xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

PEL NU ERADO a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
ORPORAClÓNS 

LOCA!s · reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no <lito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 

recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais 

deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

-Prazo xustificación: ata o 20 de xaneiro de 2019. 

19 APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DA COMUNIDADE DE MONTES 

EN MAN COMÚN SAN PAIO DOS PITOS TRAVESA PARA MELLORA E 

ACONDICIONAMENTO DO LOCAL.- No Pleno de data 27 de abril de 2018, acordouse 

aprobar o expediente nº 1/2018 de modificación orzamentaria, e con cargo á aplicación 

450.12/762.01, a cantidade de 12.000 euros a favor do Concello de Ramirás, para mellora e 

acondicionamento local social da Asociación de Veciños San Paio dos Pitos. 

Posteriormente no Pleno con data 27 de xullo de 2018, acordouse aprobar o expediente nº 

3/2018 de modificación orzamentaria, no que se aprobou o cambio de beneficiario a favor da 

Asociación de Veciños San Paio dos Pitos. 

Posteriormente no Pleno con data 28 de setembro de 2018, acordouse aprobar o expediente 

nº 4/2018 de modificación orzamentaria, no que se aprobou, con cargo á aplicación 
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334.20/789.03, un novo cambio de beneficiario a favor da Comunidad de Montes en Man 

Común San Payo dos Pitos. 

Unha vez vista a documentación presentada polo beneficiario, na que figura un proxecto polo 

importe de 11.795,28 euros e comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita 

documentación cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos, a Xunta de Goberno acorda aprobar unha subvención á 

Comunidad de Montes en Man Común San Payo dos Pitos Travesa, do termo municipal de 

Ramirás, nos seguintes termos: 

-Importe: 11.795,28 euros. 

-Obxecto: mellora e acondicionamento do local. 

-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Leí xeral de 

subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das 

facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e as 

certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa facenda estatal, 

autonómica de Galicia e coa Seguridade Social. Así como licenza de obra concedida polo 

correspondente concello. 

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

ealización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a canta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha 

declaración definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de 

presentar a conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En 

consecuencia, no caso de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a 

Deputación poderá esixir o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa 

legal conforme ao artigo 3 7 da Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 
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trinta días naturais dende que se <lite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 

gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do vencemento 

do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso acreditar a 

realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio das súas 

facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos simplificados 

de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da 

subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. 

O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así 

como á imposición das sancións que procedan. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no <lito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. 

-Prazo xustificación: ata o 20 de xaneiro de 2019. 

20.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DA 

DI CESE DE OURENSE PARA REHABILITACIÓN CUBERTA IGREXA DE 

SANTA MARTA DE MOREIRAS, NO TERMO MUNICIPAL DO PEREIRO DE 

AGUIAR.- No Pleno de data 27 de abril de 2018, acordouse aprobar o expedientenº 1/2018 

de modificación orzamentaria, e con cargo á aplicación 336.11/789.03, a cantidade de 

19.043,53 euros a favor da Diocese de Ourense, para rehabilitación cuberta igrexa de Santa 

Marta de Moreiras, no termo municipal de Pereiro de Aguiar. 

Unha vez vista a solicitude formulada polo representante da mencionada entidade, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita solicitude cumpre co establecido na 

lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Goberno 

acorda aprobar unha subvención á Diocese de Ourense, nos seguintes termos: 

-Importe: 19.043,53 euros. 

-Obxecto: rehabilitación cuberta igrexa de Santa Marta de Moreiras, no termo municipal de 

Pereiro de Aguiar. 
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-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de 

subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das 

facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e as 

certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa facenda estatal, 

autonómica de Galicia e coa Seguridade Social. Así como licenza de obra concedida polo 

concello correspondente e, autorización ou informe favorable da obra da Dirección xeral do 

Patrimonio Cultural da Xunta de Galicia. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se <lite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Leí xeral de subvencións, considerarase como 

gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do vencemento 

do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso acreditar a 

realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio das súas 

facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos simplificados 

de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da 

su ención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. 

O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así 

como á imposición das sancións que procedan. 

-Prazo xustificación: ata o 20 de xaneiro de 2019. 

21.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DA 

DIOCESE DE OURENSE PARA REPARACIÓN DO RELOXO DA TORRE DE 

GANADE.- No Pleno con data 27 de abril de 2018, acordouse aprobar o expediente nº 

1/2018 de modificación orzamentaria, e con cargo á aplicación 450.12/762.01, a cantidade 

de 6.000 euros a favor do Concello de Xinzo de Limia, para reparación reloxo Torre de 

Ganade. 

Posteriormente, no Pleno con data 27 de xullo de 2018, acordouse aprobar o expediente nº 

3/2018 de modificación orzamentaria, e con cargo á aplicación 336.11/789.03, aprobouse o 
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cambio de beneficiario a favor da Diocese de Ourense, para reparación reloxo Torre de 

Ganade, no termo municipal de Xinzo de Limia. 

Unha vez vista a solicitude formulada polo representante da mencionada entidade, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita solicitude cumpre co establecido na 

lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Goberno 

acorda aprobar unha subvención á Diocese de Ourense, nos seguintes termos: 

-Importe: 6.000 euros. 

-Obxecto: reparación do reloxo da Torre de Ganade. 

-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de 

subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das 

facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e as 

certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa facenda estatal, 

autonómica de Galicia e coa Seguridade Social. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subve ión. 

abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 

gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do vencemento 

do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso acreditar a 

realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio das súas 

facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos simplificados 

de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da 

subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. 

O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así 

como á imposición das sancións que procedan. 

-Prazo xustificación: ata o 20 de xaneiro de 2019. 

22.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DA 

DIÓCESE DE ASTORGA PARA COLOCACIÓN DE VIDREIRAS NA IGREXA DE 
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SOBRADELO.- No Pleno de data 27 de abril de 2018, acordouse aprobar o expedientenº 

1/2018 de modificación orzamentaria, e con cargo á aplicación 450.12/762.01, a cantidade 

de 18. 000 euros a favor do Concello de Carballeda de Valdeorras, para colocación de 

vidreiras na igrexa de Sobradelo. 

Posteriormente no Pleno con data 29 de xuño de 2018, acordouse aprobar o expediente nº 

2/2018 de modificación orzamentaria, no que se aprobou, con cargo á aplicación 

336.11/789.04, o cambio de beneficiario a favor do Bispado de Astorga. 

Unha vez vista a documentación presentada polo representante da mencionada entidade, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita solicitude cumpre co establecido na 

lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Goberno 

acorda aprobar unha subvención á Diocese de Astorga, nos seguintes termos: 

-Importe: 18.000 euros. 

-Obxecto: colocación de vidreiras na igrexa de Sobradelo. 

-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de 

subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das 

facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e as 

certi cacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa facenda estatal, 

utonómica de Galicia e coa Seguridade Social. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se <lite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 

gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do vencemento 

do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso acreditar a 

realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio das súas 

facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos simplificados 

de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da 

subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. 
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O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así 

como á imposición das sancións que procedan. 

-Prazo xustificación: ata o 20 de xaneiro de 2019. 

23.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DA 

FUNDACIÓN FESTA DA ISTORIA PARA CELEBRACIÓN DA FESTA DA 

ISTORIA 2018.- No Pleno con data 29 de setembro de 2017 acordouse, consignar no 

orzamento xeral para o ano 2018, e con cargo á aplicación 48916-33420, unha subvención 

nominativa, por importe de 15.000,00 euros, a favor da Fundación Festa da IstoRia, para a 

celebración da Festa da Istoria 2018. 

Unha vez vista a documentación presentada pola presidencia da mencionada entidade, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita solicitude cumpre co establecido na 

lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Goberno 

acorda aprobar unha subvención á Fundación Festa da Istoria, nos seguintes termos: 

-Importe: 15.000 euros. 

-Obxecto: celebración da Festa da Istoria 2018. 

-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de 

s vencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das 

facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e as 

certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa facenda estatal, 

autonómica de Galicia e coa Seguridade Social. . 

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha 

declaración definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de 

presentar a conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En 

consecuencia, no caso de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a 



.. y .. 

PEL NU ERADO 
ORPORACiÓNS 

LOCAlS 

Folio N,"'.",·---···"·--··••.•····9-9 

Serle, A N,º 2790318 
Acta da :x'ifuta~de Óoberno correspondente á ordinaria do 14 de decembro de 2018 

Deputación poderá esixir o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa 

legal conforme ao artigo 3 7 da Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 

gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do vencemento 

do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso acreditar a 

realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio das súas 

facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos simplificados 

de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da 

subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. 

O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así 

como á imposición das sancións que procedan. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. 

-Prazo xustificación: ata o 28 de decembro de 2018. 

24.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DE LA 

REGIÓN, SA, PARA PROMOCIÓN CULTURAL E DESENVOLVEMENTO DO 

COÑECEMENTO PROVINCIAL NOS FOROS LA REGIÓN.- No Pleno con data 28 de 

setembro de 2018, acordouse aprobar o expedientenº 4/2018 de modificación orzamentaria, 

e con cargo á aplicación 91211/47905, a cantidade de 105.000 euros a favor de La Región 

SA, para promoción cultural e desenvolvemento do coñecemento provincial nos Foros La 

Región. 

Unha vez vista a documentación presentada pola representante da mencionada entidade, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita solicitude cumpre co establecido na 
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lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Goberno 

acorda aprobar unha subvención a La Región SA, nos seguintes termos: 

-Importe: 105.000 euros. 

-Obxecto: promoción cultural e desenvolvemento do coñecemento provincial nos Foros La 

Región. 

-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 

todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e o 

artigo 72 do Regulamento da antedita leí, á que se lle unirán os orixinais das facturas ou dos 

correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e as certificacións de estar ao 

día no cumprimento das obrigacións tributarias coa facenda estatal, autonómica de Galicia e 

coa Seguridade Social. . 

Poderán realizarse pagamentos a canta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a canta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha 

de aración definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de 

presentar a canta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En 

consecuencia, no caso de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a 

Deputación poderá esixir o reintegro das cantidades aboadas a canta, de concorrer causa 

legal conforme ao artigo 3 7 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 

gasto efectivamente realizado aquel cuxa abriga de pago fose contraída antes do vencemento 

do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso acreditar a 

realización do pago na canta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio das súas 
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facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos simplificados 

de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da 

subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. 

O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así 

como á imposición das sancións que procedan. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no <lito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. 

-Prazo xustificación: atao 28 de decembro de 2018. 

25.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DO 

PABELLÓN OURENSE CLUB DE FÚTBOL PARA ADQUISICIÓN DE MATERIAL 

DEPORTIVO.- No Pleno de data 27 de abril de 2018, acordouse aprobar o expedientenº 

1/2018 de modificación orzamentaria, e con cargo á aplicación 341.11/482.01, a cantidade 

de 8.000 euros, a favor do Pabellón Ourense Club de Fútbol, para equipación Sponsor­ 

Fútbol base. 

Pos riormente, no Pleno de data 28 de setembro de 2018, acordouse aprobar o expedientenº 

/2018 de modificación orzamentaria, no que aprobou o cambio de finalidade da dita 

subvención, quedando adquisición de material deportivo. 

Unha vez vista a documentación presentada pola presidencia da mencionada entidade, e 

comprobado pola Sección de Subvencións, que a dita documentación cumpre co establecido 

na lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Gobemo 

acorda aprobar unha subvención ao Pabellón Ourense Club de Fútbol, nos seguintes termos: 

-Importe: 8.000,00 €. 

-Obxecto: adquisición de material deportivo. 

-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada polo importe concedido, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigas 

30 e 31 da Lei xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle 

unirán os orixinais das facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio 

equivalente, e as certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias 

coa facenda estatal, autonómica de Galicia e coa Seguridade Social. 
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Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización <lestes pagamentos non implica unha 

declaración definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade 

de presentar a conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En 

consecuencia, no caso de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a 

Deputación poderá esixir o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa 

legal conforme ao artigo 3 7 da Leí xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 

gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do vencemento 

do azo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso acreditar a 

ealización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio das súas 

facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos simplificados 

de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da 

subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. 

O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así 

como á imposición das sancións que procedan. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no <lito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. 

-Prazo xustificación: ata o 28 de decembro de 2018. 

26.- RATIFICACIÓN DE CONVENIOS DE COLABORACIÓN CON DIVERSOS 

CONCELLOS DA PROVINCIA PARA A EXECUCIÓN DE OBRAS MUNICIPAIS.­ 

Coa finalidade de simplifica-la tramitación de diversas subvencións nominativas previstas 
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nos orzamentos da Deputación Provincial a favor dos concellos da provincia, por parte da 

Presidencia procedeuse á negociación e subscrición de convenios de colaboración cos 

concellos interesados. 

Nos ditos convenios acórdase que a contratación das obras subvencionadas pola 

Deputación se realice pola propia Deputación Provincial, o que permite simplificar 

enormemente a tramitación e xustificación da subvención, correspondéndolles ós concellos a 

posta a disposición dos terreos, a redacción do proxecto, a súa dirección facultativa e a 

coordinación de seguridade e saúde, así como a aprobación do proxecto e a obtención, se é o 

caso, das autorizacións sectoriais que sexan necesarias. 

En definitiva, a fórmula establecida con estes convenios permite axiliza-lo proceso 

de execución das obras, descargando ademais ós concellos da xestión da súa contratación e 

execución e garantindo o correcto uso dos fondos concedidos. 

En todo caso, os ditos convenios teñen por obxecto a concesión dunha subvención 

nominativa (xa que as obras seguen sendo municipais, aínda que se contraten pola 

Deputación). De conformidade co artigo 2 da Ordenanza xeral de subvencións da 

Deputación Provincial de Ourense (BOP do 12 de novembro de 2015), a concesión de 

s vencións por parte da Deputación correspóndelle ordinariamente á Xunta de Goberno. 

Polo exposto, considerando necesario proceder á ratificación dos distintos convenios 

de colaboración asinados por parte da Xunta de Goberno, e de conformidade coa proposta 

formulada, a Xunta de Goberno adopta o seguinte acordo: 

Ratifica-los convenios de colaboración entre a Deputación Provincial e os concellos 

que se indican, concedéndolles ós referidos concellos as subvencións nominativas 

polos importes e para a finalidade que se sinalan: 

Beneficiario Finalidade Data subscrición Importe 
convenio 

A Pobra de Trives Transvasamento de auga (mellora 03.09.2018 238.636,81 € 
abastecemento 

Baltar Vía munici al acceso ara ente 05.11.2018 100.000,00 € 
A Peroxa Mellora da praza do Concello e do 08.11.2018 48.000,00 € 

Recinto Feiral da Peroxa 
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Verea Accesos a Vilar e Camiño Xeixido 
Adenda ao convenio 

09.11.2018 47.000,00 € 
1.622,90 € 

27.- ASUNTOS DE URXENCIA.- Trala unánime declaración da urxencia dos asuntos, por 

non figuraren incluídos na orde do día, a Xunta de Goberno, adoptou os seguintes acordos: 

27.a) EXPROPIACIÓN FORZOSA PARA A EXECUCIÓN DA OBRA 

"ACONDICIONAMENTO E MELLORA NA OU-0521 CABEANCA-TRASALBA, 

N.º 106/POS/2018", NO MUNICIPIO DE OURENSE.- Unha vez visto o ditame 

favorable da Comisión Informativa de Cooperación, Infraestruturas e Medio Rural, a Xunta 

de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo: 

1 º.- Resolver as alegacións formuladas por D. Antonio Gonzalez Nájera, D.ª 

Pilar Diz Alvarez e D.ª M.ª del Carmen Diz Alvarez, como propietarios das parcelas n.º 28, 

4 e 26, e 27, respectivamente, nas cales preguntan por qué non se expropia o tramo seguinte 

ao que é obxecto de expropiación neste expediente, así como que se lle deixe o muro de 

peche das súas parcelas como está na actualidade. 

Respecto da primeira das cuestións formuladas, procede contestar que a obra está 

uída no Plan Provincial de Cooperación ás obras e servizos de carácter municipal 

correspondente ao ano 2018, no cal se fai un reparto dos fondos dedicados a mellaras na rede 

viaria provincial (2.000.000 €) entre todas as estradas que integran a rede viaria provincial, o 

que non permite máis que o arranxo cada anualidade de pequenos tramos en cada estrada, 

non sendo posible economicamente o arranxo dunha estrada en toda a súa lonxitude, polo 

que o tramo que solicitan que sexa arranxado non está contemplado no proxecto actual, o cal 

non impide que sexa arranxado noutra anualidade. 

Respecto da súa solicitude de que os muros de peche dos seus predios queden como 

están na actualidade, procede contestar que os tramos de muro afectados sonlles aboados aos 

propietarios, polo que deberán proceder eles á súa reconstrución, polo que procede 

desestimar a súa petición. 

2°.- Ter por declarada a utilidade pública das obras mencionadas, de conformidade co 

disposto no artigo 22.5 da Lei 8/2013, de 28 de xuño, de estradas de Galicia. 
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3°.- Acordar definitivamente a necesidade de ocupación, con carácter urxente, dos terreos 

incluídos na relación de bens e dereitos afectados pola expropiación, de conformidade co 

previsto no citado artigo da Lei de estradas de Galicia. 

Predio Polig. Pare. .Refer. Catastral Propietario Cualificación Dominio 
4 95 354 32900A09500354 - PILAR DIZ AL V AREZ PASTOS 48,71 

26 101 65 32900A 1 O 100065 - PILAR DIZ AL V AREZ MONTEBAIXO 68,76 

27 95 431 32900A0950043 l - MARIA DEL CARMEN MONTEBAIXO 1,58 

DIZ ALVAREZ 

28 95 432 32900A09500432 - ANTONIO GONZALEZ MONTEBAIXO 6,12 

NAJERA 

4°.- Publicar e notificarlles este acordo aos interesados, de conformidade coa lexislación 

vixente. 

27.b) SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE PONTEDEVA PARA OBRAS 

COFINANCIADAS POLA XUNTA DE GALICIA.- No Pleno de data 27 de abril de 

2018, acordouse aprobar o expediente nº 1/2018 de modificación orzamentaria, e con cargo 

á aplicación 450.12/762.01, a cantidade de 54.276,80 euros a favor do Concello de 

tedeva, para obras cofinanciadas pola Xunta de Galicia (FCA, FEADER, axudas parques 

empresariais, plan mellora camiños municipais). 

Unha vez vista a documentación presentada polo alcalde do mencionado concello, na que 

figuran proxectos polo importe de 159.446 euros, e declaración de axudas polo importe de 

122.247,97 euros, é polo que procede a redución da subvención na contía de 17.078,77 

euros, pasando dita subvención a 37.198,03 euros. 

Tendo en conta o anteriormente exposto, a Xunta de Goberno acorda aprobar unha 

subvención ao Concello da Bola, nos seguintes termos: 

-Importe: 37.198,03 euros. 

-Obxecto: obras cofinanciadas pola Xunta de Galicia (FCA, FEADER, axudas parques 

empresariais, plan mellara camiños municipais). 

Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto as actuacións subvencionadas, os 
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seguintes extremos: 

1.-Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

2.-Que a xustificación da subvención concedida se refire aos mesmos proxectos que serviron 

de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto aos proxectos iniciais. 

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe dos proxectos 

que serviron de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a 

porcentaxe que supón. 

4.-Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.-Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social. 

6.-Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

mesma 

realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

re · zación dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 

En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 

recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais 

deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
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expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se <lite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención. 

-Prazo xustificación: ata o 20 de xaneiro de 2019. 

28.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA.- Non se presentaron. 

29.- ROGOS E PREGUNTAS.- Non se formularon. 

E, ás nove horas e trinta minutos, do referenciado día catorce de decembro do ano 

dous mil dezaoito, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de G 

egundo o legalmente establecido. 

OVIC 


